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Στην Αθήνα σήμερα την 26 Μαΐου  του έτους 2023  οι πιο κάτω συμβαλλόμενοι:  

Αφενός 

Το ΝΠΔΔ με την επωνυμία “ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ”, που εδρεύει στον δήμο Αθηναίων επί της 
οδού Νίκης αρ. 4, με ΑΦΜ 090002260, όπως νόμιμα εκπροσωπείται από τον Πρόεδρό του κ. Γεώργιο 
Στασινό, καλούμενου στο εξής “η Αναθέτουσα Αρχή” 

και αφετέρου 

Η ένωση των εταιρειών, η οποία αποκαλείται στο εξής «Ένωση Εταιρειών», και αποτελείται από τις κάτωθι 
εταιρείες: 

1. «VODAFONE ΠΑΝΑΦΟΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ» και διακριτικό τίτλο 
«VODAFONE - PANAFON» (καλούμενης στο εξής «VODAFONE») που εδρεύει στο Χαλάνδρι 
(Τζαβέλλα 1-3, Τ.Κ. 152 31) με ΑΦΜ 094349850 – ΔΟΥ ΦΑΕ Αθηνών, και εκπροσωπείται νόμιμα για 
την υπογραφή του παρόντος από τον κ. Ευάγγελο Γκορίλα, Head of Pubic Sector, 
 

2. «NETCOMPANY-INTRASOFT S.A.», (καλούμενης στο εξής «NETCOMPANY-INTRASOFT»), που 
εδρεύει στo Λουξεμβούργο (2b rue Nicolas Bové, L-1253) και διατηρεί μόνιμη 
εγκατάσταση/υποκατάστημα στην Ελλάδα με την επωνυμία «NETCOMPANY-INTRASOFT S.A. 
Ελληνικό Υποκατάστημα» που εδρεύει στην Παιανία Αττικής (οδός 19ο χλμ. Λεωφ. Μαρκοπούλου, 
Τ.Κ. 190 02) με Α.Φ.Μ. 099360290 και εκπροσωπείται νόμιμα για την υπογραφή αυτού του 
συμφωνητικού από τον κ. Σπυρίδωνα Πομόνη, General Manager Public Sector Business Unit αυτής, 
και  

3. «NOVA TELECOMMUNICATIONS & MEDIA ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.» και διακριτικό τίτλο «NOVA 
M.A.E.» (καλούμενης στο εξής «NOVA») που εδρεύει στην Αθήνα (Λεωφόρος Αθηνών αριθ. 106, 
Τ.Κ. 104 42) με ΑΦΜ 099936189 - ΔΟΥ ΦΑΕ ΑΘΗΝΩΝ και εκπροσωπείται νόμιμα για την υπογραφή 
του παρόντος από τον κ. Αλέξανδρο Μπρέγιαννη, Διευθυντή Ανάπτυξης Δημόσιου Τομέα και ICT, 

και όπως η «Ένωση Εταιρειών» εκπροσωπείται ειδικά για την υπογραφή της παρούσας από τον Σπυρίδωνα 
Πομόνη, General Manager Public Sector Business Unit της NETCOMPANY-INTRASOFT S.A., δυνάμει του από 
8/09/2022 ΠΔΣ της VODAFONE, του από 9/09/2022 ΠΔΣ της NETCOMPANY-INTRASOFT S.A και των από 
12/09/2022 & 11/01/2023 ΠΔΣ της NOVA, 

καλούμενοι από κοινού ως οι «Αντισυμβαλλόμενοι» ή «Τα Μέρη». 

Αφού έλαβαν υπόψη:  

1. Την υπ’ αριθμ. ΑΔΑΜ 22PROC 011050933 2022-08-03 διακήρυξη διαγωνισμού ανοικτής 
διαδικασίας για την ανάδειξη αντισυμβαλλομένων σε Συμφωνίες - Πλαίσιο για την παροχή 
υπηρεσιών Ψηφιοποίησης Αρχείων Πολεοδομικής Πληροφορίας 

2. την με αριθμό ΤΕΕ 36634/23.12.2022 (ΑΔΑ: 9ΠΦΑ46Ψ842-Ξ7Ι) Απόφαση του Προέδρου Διοικούσας 
Επιτροπής της Αναθέτουσας Αρχής για την, κατακύρωση των αποτελεσμάτων της ανοικτής 
διαγωνιστικής διαδικασίας που προκηρύχθηκε με την  διακήρυξη με ΑΔΑΜ 22PROC 011050933 
2022-08-03 για τη σύναψη Συμφωνίας Πλαίσιο για το έργο «Ψηφιοποίηση Αρχείων Πολεοδομικής 
Πληροφορίας»,   
 

συμφώνησαν και έκαναν αμοιβαία αποδεκτά τα ακόλουθα: 
 

Δυνάμει της διακήρυξης με ΑΔΑΜ 22PROC011050933 2022-08-03 η Αναθέτουσα Αρχή διεξήγαγε 
διαγωνισμό ανοικτής διαδικασίας για την ανάδειξη αντισυμβαλλομένων σε Συμφωνίες - Πλαίσιο για την 
παροχή υπηρεσιών Ψηφιοποίησης Αρχείων Πολεοδομικής Πληροφορίας που περιλαμβάνει: Ψηφιοποίηση, 
ψηφιακή καταχώρηση, αρχειοθέτηση και γεωκωδικοποίηση, των φακέλων των αδειών δόμησης, που 
υπάρχουν στις Υπηρεσίες Δόμησης των Δήμων όλης της χώρας.  
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Στο έργο ΔΕΝ συμπεριλαμβάνονται οι Υπηρεσίες Δόμησης του Δήμου Τρικάλων στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, 
του Δήμου Ηρακλείου στην Περιφέρεια Κρήτης, του πολεοδομικού ιστού των μητροπολιτικών Δήμων στην 
Περιφέρεια Αττικής, του Δήμου Πάτρας στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας και του Δήμου Καλαμαριάς στην 
Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, η ψηφιοποίηση του αρχείου των οποίων θα γίνει στο πλαίσιο του Έργου 
του Ψηφιακού Χάρτη.  

Φορέας χρηματοδότησης της παρούσας Συμφωνίας Πλαίσιο, καθώς και των εκάστοτε Εκτελεστικών 
Συμβάσεων που βασίζονται σε αυτή, είναι το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης, με πόρους που 
προέρχονται από το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» με τη χρηματοδότηση της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης – Next Generation EU.   

Η χρηματοδότηση της παρούσας Συμφωνίας Πλαίσιο, καθώς και των εκάστοτε Εκτελεστικών Συμβάσεων 
που βασίζονται σε αυτή, είναι εγγεγραμμένη στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων με αρ. ΣΑΤΑ: ΤΑ063 
με αρίθ. ενάριθ. Έργου: 2021ΤΑ06300011 (ΑΔΑ:ΩΜΨΖΗ-ΨΞΘ).  

Η παρούσα της Συμφωνία Πλαίσιο, καθώς και οι εκάστοτε Εκτελεστικές Συμβάσεις περιλαμβάνονται στο 
Υποέργο 1 «Ψηφιοποίηση Αρχείων Πολεοδομικής Πληροφορίας» του έργου: «Ψηφιοποίηση Αρχείων 
Πολεοδομικής Πληροφορίας» η οποία έχει ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας στο πλαίσιο 
της Δράσης «16778 – ΨΗΦΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΑΡΧΕΙΩΝ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ» με κωδικό ID 2021ΤΑ06300011 με βάση 
την Απόφαση Ένταξης με αρ. πρωτ. 150857 ΕΞ 2021 (ΑΔΑ: ΩΜΨΖΗ-ΨΞΘ) και έχει λάβει κωδικό ΟΠΣ 
ΤΑ5149760. 

Η Ψηφιοποίηση των φακέλων των αδειών δόμησης, που υπάρχουν στις Υπηρεσίες Δόμησης των Δήμων 
όλης της χώρας, περιλαμβάνει:  

α) για κάθε φάκελο κτιρίου, τη σάρωση των στελεχών αδειών 3.571.904 στελεχών αδειών δόμησης, οι 
οποίες είναι μεγέθους Α3 και 43.632.692 τοπογραφικών διαγραμμάτων, των διαγραμμάτων κάλυψης, των 
κατόψεων, των όψεων των οικοδομικών αδειών και των σχεδίων στατικών μέγιστου μεγέθους Α0.  

Τα ανωτέρω ως προς την αναμενόμενη σύνθεση μεγεθών κατ’ εκτίμηση θα αντιστοιχούν σε περισσότερα 
των 217.200.000 αρχεία μέσου μεγέθους Α3 σύμφωνα με την εξής ανάλυση: 

Στελέχη Αδειών Α3 3.571.904 + Λοιπά Σχέδια ως ανωτέρω ( Α0 43.632.692*60%*8 (8 αντίστοιχα Α3) + Α3 
43.632.692*25% + Α4 43.632.692*15%*2 (0,5 αντίστοιχα Α3) σύνολο : της τάξης των 227 εκ. σχεδίων μέσου 
μεγέθους Α3. 

β) την καταγραφή των μεταδεδομένων σύμφωνα με το αρθρ. 7.1.3.1.2.3 «Περιγραφή τεχνικών και 
διαδικασιών» της προκήρυξης με αντιστοιχία σε περισσότερα από 170 εκατ. Ψηφιακά Αρχεία-Εγγραφές. , 
και  

γ) την πλήρη γεωχωρική τεκμηρίωση και γεωκωδικοποίηση όλων των ανωτέρω αρχείων σε επίπεδο 
γεωτεμαχίου της οικοδομικής άδειας (όπου αυτό είναι εφικτό από τα επιμέρους σχέδια και μεταδεδομένα) 

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας από την απογραφή του 2011 τα κτίρια στους 
Δήμους όλων των Περιφερειών της Ελληνικής Επικράτειας, ανέρχονται σε 4.100.000 περίπου και επομένως 
αναμένεται ο αριθμός των κτιρίων και των πολεοδομικών αδειών προς ψηφιοποίηση να είναι περίπου 
3.500.000, δεδομένου ότι θα γίνει μέρος της στο πλαίσιο του Έργου του Ενιαίου Ψηφιακού Χάρτη. Τα 
μεταδεδομένα που θα καταγράφονται, ανάλογα με την κάθε θεματική ενότητα που εμπεριέχεται στον 
φάκελο της άδειας δόμησης θα οριστικοποιηθούν στο πλαίσιο της Φάσης 1 – Μελέτη Εφαρμογής του Έργου 
λαμβάνοντας υπόψη τη λειτουργία του πληροφοριακού συστήματος «e-Άδειες» του ΤΕΕ, για την 
ηλεκτρονική έκδοση των οικοδομικών αδειών που βρίσκεται σε πλήρη λειτουργία από την 15/10/2018.  

Για κάθε άδεια Δόμησης που θα αντληθεί από το Σύστημα σύμφωνα με τις καταχωρήσεις, θα πρέπει είτε 
να μεταφερθούν οι κρατικές συντεταγμένες που περιγράφουν το ακίνητο, στο Εθνικό Σύστημα Αναφοράς 
ΕΓΣΑ’ 87, εφόσον αυτές διατίθενται από το φάκελο της Άδειας, είτε να γεωεντοπισθούν οι άδειες και να 
προσαρμοσθούν γεωμετρικά με βάση το Εθνικό Υπόβαθρο Ορθοφωτοχαρτών της ΕΛΛΗΝΙΚΟ 
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ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ή των νέων ακριβέστερων Ορθοφωτοχαρτών των νέων περιοχών που εντάσσονται στο 
Έργο.  

Λόγω της ιδιομορφίας των περιοχών που θα καλύψουν το σύνολο της Ελληνικής Επικράτειας, 
συμπεριλαμβάνοντας και περιοχές εκτός οργανωμένου πολεοδομικού ιστού, η διαδικασία 
Γεωκωδικοποίησης των Αδειών Δόμησης, απαιτεί εξαιρετική προσοχή και στενή συνεργασία με τις 
Υπηρεσίες Δόμησης των Δήμων.  

Ο γεωεντοπισμός των κτιρίων των οικοδομικών αδειών, προτείνεται να γίνει είτε με αυτόματη 
γεωκωδικοποίηση όπου είναι εφικτή, ενώ σε τυχόν περιπτώσεις όπου το οδικό δίκτυο και η ονοματοδοσία 
και αριθμοδότηση του έχει υποστεί πολλές αλλαγές, προτείνεται να γίνει με ημιαυτόματη διαδικασία 
γεωκωδικοποίησης. 

 

ΑΡΘΡΟ 1. ΟΡΙΣΜΟΙ 
Οι ακόλουθοι όροι αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της παρούσας ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΠΛΑΙΣΙΟ και έχουν την 
έννοια που παρατίθεται αντίστοιχα στον καθένα: 

- Ανάδοχος: Το Μέλος (ή τα Μέλη) της Ένωσης Εταιρειών που θα υπογράψει μία ή περισσότερες 
Εκτελεστικές Συμβάσεις. 

- Αναθέτουσα Αρχή: αθέτουσαμε την επωνυμία «Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος», το οποίο ενεργεί 
ως Φορέας Υλοποίησης του Έργου, όπως εκπροσωπείται νομίμως. 

- Αρμόδιο Όργανο: Το αρμόδιο όργανο της σύμβασης και την  ανάθεση και υπογραφή της 
συμφωνίας πλαίσιο και των εκτελεστικών συμβάσεων. 

- Εκπρόσωπος: Το πρόσωπο που η Ένωση Εταιρειών με έγγραφη δήλωσή της, στην οποία 
περιλαμβάνονται τα πλήρη στοιχεία του προσώπου (ονοματεπώνυμο, ταχυδρομική διεύθυνση, 
αριθμός τηλεφώνου, fax, κλπ) ορίζει ως υπεύθυνο για τις ενδεχόμενες ανάγκες επικοινωνίας της 
ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑΣ ΑΡΧΗΣ με αυτόν. 

- Διακήρυξη: Το τεύχος διακήρυξης της Συμφωνίας Πλαίσιο με αριθμό ΑΔΑΜ 22PROC 011050933 
2022-08-03 που περιέχει την περιγραφή του αντικειμένου και τις προϋποθέσεις με βάση τις 
οποίες διενεργήθηκε ο δημόσιος διαγωνισμός. 

- Εκτελεστική Σύμβαση: Η σύμβαση που θα υπογραφεί μεταξύ της Αναθέτουσας Αρχής και του 
Αναδόχου για την υλοποίηση συγκεκριμένου τμήματος ή του συνόλου του ΕΡΓΟΥ. 

- Ένωση Εταιρείων: οι Συμβαλλόμενες στην παρούσα Εταιρείες 
- ΕΠΠΕ: Η Επιτροπή Παραλαβής του Έργου, όπως αυτή θα ορισθεί με Απόφαση της Αναθέτουσας 

Αρχής. 
- Έργο: Το σύνολο των υπό ανάθεση (μέσω της Συμφωνίας Πλαίσιο) υπηρεσιών, όπως αυτές 

περιγράφονται στην παρούσα Συμφωνία Πλαίσιο. 
- Παραδοτέα: Όλα τα ενδιάμεσα ή τελικά προϊόντα και υπηρεσίες που ο Ανάδοχος θα παραδώσει 

στην Αναθέτουσα Αρχή σαν αποτέλεσμα της εκτέλεσης της Συμφωνίας Πλαίσιο μέσω των 
Εκτελεστικών Συμβάσεων. 

- Πρόσκληση: Η πρόσκληση που θα απευθυνθεί στον Αντισυμβαλλόμενο για την ανάθεση της 
εκτελεστικής. 

- Προϋπολογισμός: Το εκτιμώμενο από την Αναθέτουσα Αρχή μέγιστο ποσό 
(συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.), για όλη τη διάρκεια της Συμφωνίας Πλαίσιο, στο οποίο δύναται 
να ανέλθει η αξία όλων των Εκτελεστικών Συμβάσεων του Τμήματος 1, συμπεριλαμβανομένου και 
του δικαιώματος προαίρεσης, το οποίο ανέρχεται σε ποσοστό 50%.Το ποσό αυτό ανέρχεται στις 
168.634.022,40€, πλέον Φ.Π.Α. 24% ήτοι 40.472.165,38€ δηλαδή συνολικά ανέρχεται στο ποσό 
των 209.106.187,78 Ευρώ. 

- Συμφωνία Πλαίσιο: Η παρούσα συμφωνία που υπογράφεται μεταξύ των συμβαλλομένων μερών. 
Περιλαμβάνει τους όρους που θα διέπουν τις Εκτελεστικής Σύμβασης που πρόκειται να 
συναφθούν κατά τη διάρκεια ισχύος της παρούσας συμφωνίας. 
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- Υποέργο: Το σύνολο των υπό ανάθεση υπηρεσιών που ο Ανάδοχος θα παράσχει, όπως αυτές θα 
περιγράφονται στην Εκτελεστική Σύμβαση. 

- Φάσεις: Οι φάσεις του Υποέργου όπως αυτές θα περιγράφονται στην Εκτελεστική Σύμβαση σε 
συνδυασμό με την Προσφορά ροσφΑναδόχου. 

 

Αν δεν προκύπτει διαφορετικά από τα συμφραζόμενα, άλλοι όροι που χρησιμοποιούνται στην παρούσα 
έχουν την έννοια με την οποία χρησιμοποιούνται και στη Διακήρυξη.   

 

ΑΡΘΡΟ 2. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΠΑΡΟΥΣΑΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΠΛΑΙΣΙΟ 
2.1. Με την παρούσα η Αναθέτουσα Αρχή δύναται να αναθέσει και η Ένωση Εταιρειών θα αναλαμβάνει 
μέρος ή το σύνολο του Έργου. Η ανάθεση θα οριστικοποιηθεί με την υπογραφή μίας ή περισσότερων 
Εκτελεστικών Συμβάσεων. Το Έργο θα πραγματοποιηθεί σύμφωνα με την Προσφορά του Αναδόχου, σε 

συνδυασμό με τους όρους της Διακήρυξης και της υπ’ αριθμ. ΤΕΕ 36634/23.12.2022 απόφασης 
κατακύρωσης της Αναθέτουσας Αρχής. 
2.2. Αντικείμενο μίας Εκτελεστικής Σύμβασης που θα ανατεθεί μέσω της Συμφωνίας Πλαίσιο είναι ένα 
τμήμα ή το σύνολο του ‘Εργου, εφεξής Υποέργο. Το εκάστοτε Υποέργο θα πραγματοποιηθεί σύμφωνα με 
την Προσφορά του Αναδόχου, σε συνδυασμό με τους όρους της διακήρυξης και της αντίστοιχης απόφασης 
κατακύρωσης της  Αναθέτουσας Αρχής. 
2.3. Με την παρούσα, καθορίζονται οι όροι που θα διέπουν τις Εκτελεστικές Συμβάσεις που θα 
ανατεθούν κατά τη διάρκεια ισχύος της.  
2.4. Με την παρούσα, η Αναθέτουσα Αρχή δεν δεσμεύεται για την ανάθεση συγκεκριμένων υπηρεσιών 
στον Αντισυμβαλλόμενο, ούτε για την ανάθεση συγκεκριμένου αριθμού Εκτελεστικών Συμβάσεων ούτε για 
το ύψος της συνολικής τους αξίας. 
2.5. Η ανάθεση των εκτελεστικών συμβάσεων γίνεται σύμφωνα με τα αναφερόμενα στις ενότητες 4, 5 
και 6 της Διακήρυξης. Κάθε Εκτελεστική Σύμβαση συνάπτεται μετά από πρόσκληση της Αναθέτουσας Αρχής 
προς τον Αντισυμβαλλόμενο. Στην πρόσκληση θα καθορίζεται το αντικείμενο εργασιών, ο τρόπος εκτέλεσης, 
τα παραδοτέα καθώς και το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης. 
2.6. Σε κάθε πρόσκληση Εκτελεστικής Σύμβασης θα προσδιορίζονται επακριβώς τα προφίλ των στελεχών 
που απαιτούνται, τα οποία θα κατατάσσονται στις κατηγορίες προφίλ που περιγράφονται στην παράγραφο 
7.1.4.4 της Διακήρυξης. Ο Ανάδοχος θα μπορεί να ορίζει στελέχη για την κάλυψη των απαιτήσεων της 
εκάστοτε εκτελεστικής τα οποία μπορεί να είναι μέλη εξ’ όσων συμπεριέλαβε στην προσφορά του για τη 
Συμφωνία Πλαίσιο ή άλλων αλλά με κατ’ ελάχιστο τα προσόντα των μελών της προσφοράς.  
2.7. Στο Σχήμα Υλοποίησης και Διοίκησης Έργου θα γίνεται αναφορά στα εξής: 

i. στους ρόλους που θα ανατεθούν στο προσωπικό του Αναδόχου στο πλαίσιο του Έργου 
ii. στον αριθμό των ατόμων, ανά ρόλο, που θα συμμετέχουν στην Ομάδα Υλοποίησης και Διοίκησης 

του Έργου και θα είναι υπεύθυνα για το σύνολο των ενεργειών στο πλαίσιο του Έργου (σάρωση 
και τεκμηρίωση, ενέργειες καταχώρησης, υλοποίηση εφαρμογών, λοιπές ενέργειες στο πλαίσιο 
του Έργου) 

iii. στα στελέχη που θα αναλάβουν τους ρόλους του Υπεύθυνου Έργου και του αναπληρωτή 
Υπεύθυνου Έργου 

iv. στο γνωστικό αντικείμενο που θα καλύψει το προσωπικό του Αναδόχου (ου ειδική αναφορά σε 
αυτό του Υπεύθυνου Έργου και του αναπληρωτή Υπεύθυνου Έργου) 

2.8. Το συνολικό πλήθος υπηρεσιών που θα παρασχεθούν καθ’ όλη την διάρκεια ισχύος της Συμφωνίας 
Πλαίσιο θα προκύψει απολογιστικά ανάλογα με το μέρος του ΕΡΓΟΥ που θα υλοποιηθεί, σύμφωνα με τους 
όρους της Συμφωνίας Πλαίσιο και τις Εκτελεστικές Συμβάσεις, οι οποίες θα υπογραφούν. 
 

ΑΡΘΡΟ 3. ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΠΛΑΙΣΙΟ – ΧΡΟΝΟΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ 
3.1. Η συνολική διάρκεια ισχύος της Συμφωνίας Πλαίσιο, ανέρχεται στους 35 μήνες, αρχής γενομένης 
από την υπογραφή της και λήγουσας, σε κάθε περίπτωση, την 31η Δεκεμβρίου 2025. Ως εκ τούτου, ο 
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Ανάδοχος υποχρεούται να έχει προβεί στην υλοποίηση και παράδοση του φυσικού αντικείμενου 
(εξαιρούμενου του δικαιώματος παροαίρεσης – άρθρο 3.2.) εκάστοτε Εκτελεστικής Σύμβασης την 31η 
Δεκεμβρίου 2025. 
3.2. Οι εκτελεστικές συμβάσεις μπορούν να συνάπτονται έως και τη συμπλήρωση του χρόνου διάρκειας 
της Συμφωνίας Πλαίσιο. Υπέρ της  Αναθέτουσας Αρχής υφίσταται δικαίωμα προαίρεσης για μονομερή 
αύξηση του φυσικού αντικειμένου της εκάστοτε εκτελεστικής σύμβασης μέχρι και 50%. Ο χρόνος 
αποπεράτωσης του δικαιώματος προαίρεσης της αναθέτουσας μπορεί να υπερβαίνει τη διάρκεια ισχύος 
της Συμφωνίας Πλαίσιο. Σε κάθε περίπτωση, ο Ανάδοχος υποχρεούται να έχει παραδώσει το φυσικό 
αντικείμενο του δικαίωματος προαίρεσης έως και το 2027. 
3.3. Ως ημερομηνία έναρξης της υλοποίησης κάθε Υποέργου ορίζεται η ημερομηνία υπογραφής της 
αντίστοιχης Εκτελεστικής Σύμβασης, εκτός αν άλλως ορίζεται στην εκάστοτε σε αυτή. 
3.4. Οι Εκτελεστικές Συμβάσεις για την παροχή των υπηρεσιών που περιλαμβάνονται στο αντικείμενο 
της Συμφωνίας Πλαίσιο θα μπορούν να υπογράφονται εντός της προβλεπόμενης διάρκειας ισχύος της 
Συμφωνίας Πλαίσιο. 
3.5. Η παροχή των ανατιθέμενων υπηρεσιών θα πραγματοποιείται με βάση το χρονοδιάγραμμα 
υλοποίησης που θα περιλαμβάνεται στην εκάστοτε Εκτελεστική Σύμβαση. 
3.6. Κατά τη διάρκεια υλοποίησης του Υποέργου η Αναθέτουσα Αρχή δικαιούται να κάνει εσωτερικές 
αλλαγές σε κάθε Φάση του χρονοδιαγράμματός του χωρίς καμία επιβάρυνσηΣε περίπτωση που οι εν λόγω 
αλλαγές επαυξάνουν το φυσικό αντικείμενο του Υποέργου (δικαίωμα προαίρεσης) αναφορικά με το χρόνο 
υλοποίησης και παράδοσης ισχύει η διάταξη του άρθρου 3.2., κατά τα ανωτέρω. 
 
ΑΡΘΡΟ 4. ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 
4.1. Η παρακολούθηση της εκτέλεσης κάθε Εκτελεστικής Σύμβασης και η διοίκηση αυτής θα διενεργηθεί 
από την καθ’ ύλην αρμόδια υπηρεσία ή άλλως από την υπηρεσία η οποία ορίζεται με  απόφαση της 
Αναθέτουσας Αρχής ή επιτροπή (Ομάδα Διοίκησης Έργου) που συγκροτείται επίσης με απόφαση της 
Αναθέτουσας Αρχής η οποία και θα εισηγείται στο αρμόδιο αποφαινόμενο όργανο για όλα τα ζητήματα που 
αφορούν στην προσήκουσα εκτέλεση όλων των όρων της σύμβασης και στην εκπλήρωση των υποχρεώσεων 
του αναδόχου, στη λήψη των επιβεβλημένων μέτρων λόγω μη τήρησης των ως άνω όρων και ιδίως για 
ζητήματα που αφορούν σε τροποποίηση του αντικειμένου και παράταση της διάρκειας της σύμβασης, με 
την επιφύλαξη του άρθρου 132 του ν. 4412/2016.  
4.2. Η αρμόδια υπηρεσία μπορεί, με απόφασή της να ορίζει για την παρακολούθηση της σύμβασης ως 
επόπτη με καθήκοντα εισηγητή υπάλληλο της υπηρεσίας. Με την ίδια απόφαση δύνανται να ορίζονται και 
άλλοι υπάλληλοι της αρμόδιας υπηρεσίας ή των εξυπηρετούμενων από την σύμβαση φορέων, στους 
οποίους ανατίθενται επιμέρους καθήκοντα για την παρακολούθηση της σύμβασης. Σε αυτή την περίπτωση 
ο επόπτης λειτουργεί ως συντονιστής. 
4.3. Τα καθήκοντα του επόπτη είναι, ενδεικτικά, η πιστοποίηση της εκτέλεσης του αντικειμένου της 
σύμβασης, καθώς και ο έλεγχος της συμμόρφωσης του αναδόχου με τους όρους της σύμβασης. Με 
εισήγηση του επόπτη η υπηρεσία που διοικεί τη σύμβαση μπορεί να απευθύνει έγγραφα με οδηγίες και 
εντολές προς τον ανάδοχο που αφορούν στην εκτέλεση της σύμβασης. 
 

ΑΡΘΡΟ 5. ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ ΠΑΡΑΔΟΤΕΩΝ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ  
5.1. Η παραλαβή των παρεχόμενων υπηρεσιών ή/και παραδοτέων γίνεται από επιτροπή παραλαβής 
που συγκροτείται, σύμφωνα με την παράγραφο 11 εδάφιο δ’ του άρθρου 221 του ν. 4412/2016. Κατά τη 
διαδικασία παραλαβής (εφαρμόζεται και σε τμηματικές παραλαβές) διενεργείται ο απαιτούμενος έλεγχος 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στη σύμβαση, μπορεί δε να καλείται να παραστεί και ο ανάδοχος. 
5.2. Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας, η επιτροπή παραλαβής:  
α) είτε παραλαμβάνει τις σχετικές υπηρεσίες ή παραδοτέα, εφόσον καλύπτονται οι απαιτήσεις της 
σύμβασης χωρίς έγκριση ή απόφαση του αποφαινόμενου οργάνου,  
β) είτε εισηγείται για την παραλαβή με παρατηρήσεις ή την απόρριψη των παρεχόμενων υπηρεσιών ή 
παραδοτέων σύμφωνα με τα κατωτέρω: 
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• Αν η επιτροπή παραλαβής κρίνει ότι οι παρεχόμενες υπηρεσίες ή/και τα παραδοτέα δεν 
ανταποκρίνονται πλήρως στους όρους της σύμβασης, συντάσσεται πρωτόκολλο προσωρινής 
παραλαβής, που αναφέρει τις παρεκκλίσεις που διαπιστώθηκαν από τους όρους της σύμβασης και 
γνωμοδοτεί αν οι αναφερόμενες παρεκκλίσεις επηρεάζουν την καταλληλόλητα των παρεχόμενων 
υπηρεσιών ή/και παραδοτέων και συνεπώς αν μπορούν οι τελευταίες να καλύψουν τις σχετικές 
ανάγκες. 

Στην περίπτωση που διαπιστωθεί ότι δεν επηρεάζεται η καταλληλόλητα, με αιτιολογημένη απόφαση 
του αρμόδιου αποφαινόμενου οργάνου, μπορεί να εγκριθεί η παραλαβή των εν λόγω παρεχόμενων 
υπηρεσιών ή/και παραδοτέων, με έκπτωση επί της συμβατικής αξίας, η οποία θα πρέπει να είναι 
ανάλογη προς τις διαπιστωθείσες παρεκκλίσεις. Μετά την έκδοση της ως άνω απόφασης, η επιτροπή 
παραλαβής υποχρεούται να προβεί στην οριστική παραλαβή των παρεχόμενων υπηρεσιών ή/και 
παραδοτέων της σύμβασης και να συντάξει σχετικό πρωτόκολλο οριστικής παραλαβής, σύμφωνα με 
τα αναφερόμενα στην απόφαση. 

• Αν διαπιστωθεί ότι επηρεάζεται η καταλληλότητα, με αιτιολογημένη απόφαση του αρμόδιου 
αποφαινόμενου οργάνου απορρίπτονται οι παρεχόμενες υπηρεσίες ή τα παραδοτέα, με την 
επιφύλαξη των οριζόμενων στο άρθρο 5.5 της  Διακήρυξης. 

• Αν παρέλθει χρονικό διάστημα μεγαλύτερο των 30 ημερών από την ημερομηνία υποβολής του και 
δεν έχει εκδοθεί πρωτόκολλο παραλαβής ή πρωτόκολλο με παρατηρήσεις, θεωρείται ότι η παραλαβή 
έχει συντελεστεί αυτοδίκαια. 

• Ανεξάρτητα από την, κατά τα ανωτέρω, αυτοδίκαιη παραλαβή και την πληρωμή του αναδόχου, 
πραγματοποιούνται οι προβλεπόμενοι από τη σύμβαση έλεγχοι από επιτροπή που συγκροτείται με 
απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Αναθέτουσας Αρχής, στην οποία δεν μπορεί να 
συμμετέχουν ο πρόεδρος και τα μέλη της επιτροπής της παραγράφου 1. Η παραπάνω επιτροπή 
παραλαβής προβαίνει σε όλες τις διαδικασίες παραλαβής που προβλέπονται από την σύμβαση και 
συντάσσει τα σχετικά πρωτόκολλα. Οι εγγυητικές επιστολές προκαταβολής και καλής εκτέλεσης δεν 
επιστρέφονται πριν την ολοκλήρωση όλων των προβλεπομένων από τη σύμβαση ελέγχων και τη 
σύνταξη των σχετικών πρωτοκόλλων. Οποιαδήποτε ενέργεια που έγινε από την αρχική επιτροπή 
παραλαβής, δεν λαμβάνεται υπόψη. 

• Σε περίπτωση οριστικής απόρριψης ολόκληρου ή μέρους των παρεχόμενων υπηρεσιών ή /και 
παραδοτέων, με έκπτωση επί της συμβατικής αξίας, με απόφαση του αρμόδιου αποφαινόμενου 
οργάνου, ύστερα από γνωμοδότηση της επιτροπής παραλαβής, μπορεί να εγκρίνεται αντικατάσταση 
των υπηρεσιών ή/και παραδοτέων αυτών με άλλα, που να είναι, σύμφωνα με τους όρους της 
σύμβασης, μέσα σε τακτή προθεσμία που ορίζεται από την απόφαση αυτή. Αν η αντικατάσταση 
γίνεται μετά τη λήξη της συνολικής διάρκειας της σύμβασης, η προθεσμία που ορίζεται για την 
αντικατάσταση δεν μπορεί να είναι  μεγαλύτερη του 25% της συνολικής  διάρκειας της σύμβασης, ο 
δε Ανάδοχος θεωρείται ως εκπρόθεσμος και υπόκειται σε ποινικές ρήτρες, σύμφωνα με το άρθρο 
15.5, λόγω εκπρόθεσμης παράδοσης. 

• Αν ο ανάδοχος δεν αντικαταστήσει τις υπηρεσίες ή/και τα παραδοτέα που απορρίφθηκαν μέσα στην 
προθεσμία που του τάχθηκε και εφόσον έχει λήξει η συνολική διάρκεια, κηρύσσεται έκπτωτος και 
υπόκειται στις προβλεπόμενες κυρώσεις. 

ΑΡΘΡΟ 6. ΣΥΜΒΑΤΙΚΟ ΤΙΜΗΜΑ 
6.1. Η συνολική δαπάνη του Έργου θα προκύψει απολογιστικά ανάλογα με το μέρος του Έργου που θα 
υλοποιηθεί, σύμφωνα με τους όρους της Συμφωνίας Πλαίσιο και τις Εκτελεστικές Συμβάσεις οι οποίες θα 
υπογραφούν. Σε καμία περίπτωση η συνολική δαπάνη (το άθροισμα των επιμέρους Συμβατικών Δαπανών) 
δεν δύναται να υπερβεί τον προϋπολογισμό, όπως αυτός αποτυπώνεται στην παρούσα. 
6.2. Ο εκάστοτε Ανάδοχος αναλαμβάνει την εκτέλεση των Εκτελεστικών Συμβάσεων θεωρώντας το 
συμβατικό αντάλλαγμα επαρκές, νόμιμο και εύλογο για την εκτέλεση του αντικειμένου της εκάστοτε 
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Εκτελεστικής Σύμβασης. Στο συμβατικό τίμημα θα περιλαμβάνονται όλες οι ενδεχόμενες αμοιβές τρίτων 
και οι δαπάνες του Αναδόχου για την εκτέλεση του εκάστοτε Υποέργου, χωρίς καμία περαιτέρω επιβάρυνση 
της Αναθέτουσας Αρχής.  
6.3. Για τη συνολική δαπάνη  του έργου έχει  εκδοθεί η με ΑΠ: ΔΟΥ/750/27.04.2023 (ΑΔΑ: 
9ΦΜ746Ψ842-1Μ1) απόφαση ανάληψης υποχρέωσης του προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2023. 
 

ΑΡΘΡΟ 7. ΤΡΟΠΟΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ 
7.1. Η καταβολή της αμοιβής του Αναδόχου θα γίνει ως εξής:  

- Χορήγηση έντοκης προκαταβολής τριάντα τοις εκατό (30%) του συμβατικού τιμήματος (μη 
συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) μετά την υπογραφή της Σύμβασης, έναντι ισόποσης Εγγυητικής 
Επιστολής Προκαταβολής συντεταγμένης σύμφωνα με το υπόδειγμα (βλ. ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ V της 
Διακήρυξης). Η παραπάνω προκαταβολή θα είναι έντοκη σύμφωνα με το Νόμο 2362/95 "Περί 
Δημοσίου Λογιστικού Ελέγχου των Δαπανών του Κράτους και άλλες Διατάξεις”. Κατά την εξόφληση 
θα παρακρατείται τόκος επί της εισπραχθείσης προκαταβολής και για το χρονικό διάστημα 
υπολογιζόμενου από την ημερομηνία λήψεως μέχρι την ημερομηνία οριστικής παραλαβής του Έργου. 
Για τον υπολογισμό του τόκου θα λαμβάνεται υπόψη το ύψος του επιτοκίου των εντόκων γραμματίων 
του Δημοσίου 12μηνης διάρκειας που θα ισχύει κατά την ημερομηνία λήψης της προκαταβολής 
προσαυξημένο κατά 0,25 ποσοστιαίες μονάδες. Η εγγυητική επιστολή προκαταβολής θα 
αποδεσμευτεί άπαξ και θα επιστραφεί με την οριστική ποιοτική και ποσοτική παραλαβή του έργου.  

- Τμηματικές απολογιστικές πληρωμές του ψηφιοποιημένου υλικού που έχει παραληφθεί, έπειτα από 
τον ποσοτικό και ποιοτικό έλεγχο, ανά χρονικό διάστημα τριών μηνών, αφού παρακρατηθεί τόκος επί 
της απομειωμένης από την προηγούμενη πληρωμή προκαταβολής και για το χρονικό διάστημα από 
την ημερομηνία του υπολογισμού τόκου της προηγούμενης τμηματικής πληρωμής μέχρι την οριστική 
ποιοτική και ποσοτική παραλαβή της σύμβασης.  

- Η πληρωμή του συμβατικού τιμήματος θα γίνεται με την προσκόμιση των νομίμων παραστατικών και 
δικαιολογητικών που προβλέπονται από τις διατάξεις του άρθρου 200 παρ0 4 του νο 4412/2016, 
καθώς και κάθε άλλου δικαιολογητικού που τυχόν ήθελε ζητηθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες που 
διενεργούν τον έλεγχο και την πληρωμή. 

7.2. Τον Ανάδοχο βαρύνουν οι υπέρ τρίτων κρατήσεις, ως και κάθε άλλη επιβάρυνση, σύμφωνα με την 
κείμενη νομοθεσία, μη συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., για την παροχή των υπηρεσιών στον τόπο και με τον 
τρόπο που προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης. Ιδίως βαρύνεται με τις ακόλουθες κρατήσεις:  

- Κράτηση 0,10% η οποία υπολογίζεται επί της αξίας κάθε πληρωμής προ φόρων και κρατήσεων της 
αρχικής καθώς και κάθε συμπληρωματικής ή τροποποιητικής σύμβασης υπέρ της Ενιαίας Αρχής 
Δημόσιων Συμβάσεων, σύμφωνα με το άρθρο 350 παρ. 3 του Ν. 4412/2016, όπως τροποποιήθηκε και 
ισχύει. 

- Κράτηση ύψους 0,02% υπέρ του Δημοσίου, υπολογιζόμενη επί της αξίας, εκτός Φ.Π.Α., της αρχικής, 
καθώς και κάθε συμπληρωματικής σύμβασης, σύμφωνα με την παρ. 6 του άρθρου 36 του ν. 
4412/2016 όπως εκάστοτε ισχύει. Το ποσό αυτό παρακρατείται σε κάθε πληρωμή από την 
αναθέτουσα αρχή στο όνομα και για λογαριασμό της Γενικής Διεύθυνσης Δημοσίων Συμβάσεων και 
Προμηθειών. Η εν λόγω κράτηση θα επιβληθεί στον Ανάδοχο μετά την έκδοση των σχετικών 
εγκυκλίων, οι οποίες δεν έχουν εκδοθεί κατά την υπογραφή της παρούσας. 

7.3. Οι υπέρ τρίτων κρατήσεις υπόκεινται στο εκάστοτε ισχύον αναλογικό τέλος χαρτοσήμου και στην 
επ’ αυτού εισφορά υπέρ ΟΠΕΚΑ (πρώην ΟΓΑ). 
7.4. Με κάθε πληρωμή θα γίνεται η προβλεπόμενη από την κείμενη νομοθεσία παρακράτηση φόρου 
εισοδήματος επί του καθαρού ποσού. 
 

ΑΡΘΡΟ 8. ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ - ΠΡΟΣΘΗΚΕΣ 
Με την επιφύλαξη των δικαιωμάτων προαίρεσης που προβλέπονται στη διακήρυξη, η παρούσα μπορεί να 
τροποποιείται κατά τη διάρκειά της, χωρίς να απαιτείται νέα διαδικασία σύναψης σύμβασης, μόνο 
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σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις του άρθρου 132 του ν. 4412/2016 και κατόπιν γνωμοδότησης 
του αρμοδίου οργάνου. 

 

ΑΡΘΡΟ 9. ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΠΛΑΙΣΙΟ 
9.1. Για την καλή εκτέλεση της παρούσας η Ένωση Εταιρειών κατέθεσε α) την υπ’ αριθ. GRH168497 
εγγυητική επιστολή της ALPHA BANK συνολικού ποσού Τριακοσίων Είκοσι πέντε χιλιάδων ενενήντα τριών 
ευρώ και πενήντα ενός λεπτών (325.093,51€), β) την υπ’ αριθ W08517/00 εγγυητική επιστολή της Otima 
Bank ποσού Ενενήντα πέντε χιλιάδων διακοσίων ογδόντα έξι ευρώ και τριών λεπτών (95.286,03€) και γ) την 
υπ’ αριθ. GRH168508 εγγυητική επιστολή της ALPHA BANK ποσού Εκατόν σαράντα χιλιάδων εκατόν είκοσι 
έξι ευρώ και πενήντα ενός λεπτών (140.126,51€),  που αντιπροσωπεύουν συνολικά το 0,5% της αξίας της 
συμφωνίας – πλαίσιο χωρίς Φ.Π.Α. και μη συμπεριλαμβανομένου του δικαιώματος προαίρεσης, για την 
καλή και εμπρόθεσμη εκτέλεση των όρων της Συμφωνίας Πλαίσιο με χρόνο ισχύος μεγαλύτερο κατά δύο 
(2) μήνες από το συνολικό χρόνο ισχύος της Συμφωνίας Πλαίσιο. 
9.2. Η εγγύηση καλής εκτέλεσης της Συμφωνίας Πλαίσιο αποδεσμεύεται ισόποσα και αναλογικά κατ' 
έτος σε σχέση με το χρόνο συνολικής διάρκειας της Συμφωνίας Πλαίσιο μετά από ενημέρωση της 
Αναθέτουσας Αρχής στον αντισυμβαλλόμενο, ότι οι σχετικές Εκτελεστικές Συμβάσεις που σύναψαν με τον 
Ανάδοχο εκτελέστηκαν πλήρως και κανονικά σ’ αυτό το χρονικό διάστημα.  
9.3. Ο χρόνος ισχύος της εγγύησης καλής εκτέλεσης της Συμφωνίας Πλαίσιο είναι 35 μήνες από την 
υπογραφή της Συμφωνίας Πλαίσιο. Σε περίπτωση παράταση της διάρκειας ισχύος της παρούσας, κατά τα 
ανωτέρω, ο Αντισυμβαλλόμενος θα πρέπει να προνοήσει για την έγκαιρη παράταση της χρονικής διάρκειας 
της εγγυητικής επιστολής που θα έχει καταθέσει. 
9.4. Η εγγύηση καλής εκτέλεσης της Συμφωνίας Πλαίσιο καλύπτει συνολικά και χωρίς διακρίσεις την 
εφαρμογή όλων των όρων της παρούσας και κάθε απαίτηση της Αναθέτουσας Αρχής έναντι του 
αντισυμβαλλομένου.  
9.5. Σε περίπτωση τροποποίησης της σύμβασης, κατά τα ανωτέρω, η οποία συνεπάγεται αύξηση της 
συμβατικής αξίας, ο Ανάδοχος είναι υποχρεωμένος να καταθέσει πριν την τροποποίηση, συμπληρωματική 
εγγύηση το ύψος της οποίας ανέρχεται σε ποσοστό 0,5% επί του ποσού της αύξησης, εκτός ΦΠΑ. 
9.6. Η εγγύηση καλής εκτέλεσης καταπίπτει σε περίπτωση παράβασης των όρων της Συμφωνίας 
Πλαίσιο, όπως ορίζεται στην παρούσα.  
9.7. Σε περίπτωση παράτασης του χρόνου ολοκλήρωσης του Έργου, όπως αυτό θα συνομολογηθεί και 
εκτελεστεί κατά τους όρους των επιμέρους Εκτελεστικών Συμβάσεων, η Εγγύηση Καλής Εκτέλεσης της 
Συμφωνίας Πλαίσιο παρατείνεται για ανάλογο χρονικό διάστημα.  
9.8. Με την οριστική παραλαβή του αντικειμένου της τελευταίας Εκτελεστικής Σύμβασης και ύστερα 
από την εκκαθάριση των τυχόν απαιτήσεων μεταξύ του Αναδόχου της τελευταίας Εκτελεστικής Σύμβασης 
και της Αναθέτουσας θα επιστρέφονται οι Εγγυητικές Επιστολές Καλής Εκτέλεσης της Συμφωνίας Πλαίσιο 
σε όλα τα Μέλη της Ένωσης Εταιρειών. 
 

ΑΡΘΡΟ 10. ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
10.1. Για την καλή εκτέλεση των όρων της εκτελεστικής σύμβασης, ο Ανάδοχος υποχρεούται να καταθέσει 
εγγύηση καλής εκτέλεσης της σύμβασης αυτής, σύμφωνα με το άρθρο 72 παρ.4 και 6  του ν. 4412/2016, το 
ύψος της οποίας ανέρχεται σε ποσοστό 4% επί της αξίας της εκτελεστικής σύμβασης, εκτός ΦΠΑ.  
10.2. Η εγγύηση καλής εκτέλεσης, προκειμένου να γίνει αποδεκτή, πρέπει να περιλαμβάνει κατ' 
ελάχιστον τα αναφερόμενα στην παράγραφο 2.1.5. της διακήρυξης στοιχεία και επιπλέον τον αριθμό και 
τον τίτλο της σύμβασης και το περιεχόμενό της να είναι σύμφωνο με το υπόδειγμα που περιλαμβάνεται στο 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ V – Υποδείγματα Εγγυητικών Επιστολών της Διακήρυξης και τα οριζόμενα στο άρθρο 72 του ν. 
4412/2016. 
10.3. Η εγγύηση καλής εκτέλεσης της εκτελεστικής σύμβασης καλύπτει συνολικά και χωρίς διακρίσεις την 
εφαρμογή όλων των όρων της σύμβασης και κάθε απαίτηση της Αναθέτουσας Αρχής έναντι του αναδόχου.  
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10.4. Ο χρόνος ισχύος της εγγύησης καλής εκτέλεσης της Εκτελεστικής Σύμβασης είναι ίσος με της 
διάρκεια της εκάστοτε Εκτελεστικής Σύμβασης πλέον 4 μηνών και παρατείνεται ανάλογα σε περίπτωση 
παράτασής του. 
10.5. Σε περίπτωση τροποποίησης της Εκτελεστικής Σύμβασης, κατά τα ανωτέρω, η οποία συνεπάγεται 
αύξηση της συμβατικής αξίας, ο Ανάδοχος είναι υποχρεωμένος να καταθέσει πριν την τροποποίηση, 
συμπληρωματική εγγύηση το ύψος της οποίας ανέρχεται σε ποσοστό 4% επί του ποσού της αύξησης, εκτός 
ΦΠΑ.  
10.6. Η εγγύηση καλής εκτέλεσης καταπίπτει σε περίπτωση παράβασης των όρων της σύμβασης και της 
διακήρυξης, όπως αυτοί ειδικότερα ορίζουν.  
10.7. Η εγγύηση καλής εκτέλεσης επιστρέφεται στο σύνολό τους μετά την οριστική ποσοτική και ποιοτική 
παραλαβή του αντικειμένου της σύμβασης. Εάν στο πρωτόκολλο οριστικής ποιοτικής και ποσοτικής 
παραλαβής αναφέρονται παρατηρήσεις ή υπάρχει εκπρόθεσμη παράδοση, η επιστροφή των ως άνω 
εγγυήσεων/ή η  σταδιακή αποδέσμευση, γίνεται μετά την αντιμετώπιση των παρατηρήσεων και του 
εκπροθέσμου.  
10.8. Στην περίπτωση χορήγησης προκαταβολής προσκομίζεται από τον ανάδοχο ισόποση εγγύηση 
προκαταβολής, σύμφωνα με το άρθρο 72 παρ. 4 του ν. 4412/2016 και 2.1.5. της παρούσας. Η προκαταβολή 
και η εγγύηση προκαταβολής μπορούν να χορηγούνται τμηματικά, σύμφωνα με την οικεία διάταξη της 
παρούσας περί του τρόπου πληρωμής. 
10.9. Η εγγύηση καλής εκτέλεσης και η εγγύηση προκαταβολής επιστρέφονται στο σύνολό τους μετά την 
οριστική ποσοτική και ποιοτική παραλαβή του αντικειμένου της σύμβασης. Εάν στο πρωτόκολλο οριστικής 
ποιοτικής και ποσοτικής παραλαβής αναφέρονται παρατηρήσεις ή υπάρχει εκπρόθεσμη παράδοση, η 
επιστροφή των ως άνω εγγυήσεων γίνεται μετά την αντιμετώπιση των παρατηρήσεων και του 
εκπροθέσμου. 
 
ΑΡΘΡΟ 11. ΟΡΟΙ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 
Α. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΑΝΤΙΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ - ΑΝΑΔΟΧΩΝ 

11.1. Η εκτέλεση του εκάστοτε Υποέργου θα γίνει από προσωπικό του Αναδόχου, κατάλληλα 
εκπαιδευμένο και έμπειρο. Ο εκάστοτε Ανάδοχος είναι αποκλειστικά υπεύθυνος για την ποιότητα της 
εργασίας του προσωπικού του. 
11.2. Ο Ανάδοχος εγγυάται για τη διάθεση του αναφερομένου στην Προσφορά του, επιστημονικού και 
λοιπού προσωπικού για την υλοποίηση του εκάστοτε Υποέργου, καθώς επίσης και συνεργατών, που θα 
διαθέτουν την απαιτούμενη εμπειρία, τεχνογνωσία και ικανότητα, ώστε να ανταποκριθούν πλήρως στις 
απαιτήσεις της παρούσας Συμφωνίας Πλαίσιο, υπόσχεται δε και βεβαιώνει ότι θα επιδεικνύουν πνεύμα 
συνεργασίας κατά τις επαφές τους με τις αρμόδιες Υπηρεσίες και τα στελέχη της Αναθέτουσας Αρχής ή των 
εκάστοτε υποδεικνυομένων από αυτό προσώπων. Σε αντίθετη περίπτωση, η Αναθέτουσα Αρχή δύναται να 
ζητήσει την αντικατάσταση μέλους του προσωπικού του Αναδόχου, οπότε ο Ανάδοχος είναι υποχρεωμένος 
να προβεί σε αντικατάσταση με άλλο πρόσωπο, ανάλογης εμπειρίας και προσόντων.  
11.3. Ο Ανάδοχος θα είναι πλήρως και αποκλειστικά υπεύθυνος για την τήρηση της ισχύουσας 
νομοθεσίας ως προς το απασχολούμενο από αυτόν προσωπικό για την εκτέλεση των υποχρεώσεων της 
Συμφωνίας Πλαίσιο και των Εκτελεστικών Συμβάσεων. Σε περίπτωση οποιασδήποτε παράβασης ή ζημίας 
που προκληθεί στην  Αναθέτουσα Αρχή ή σε τρίτους από την μη τήρηση της νομοθεσίας αυτής, υποχρεούται 
μόνος ο συγκεκριμένος Ανάδοχος προς την αποκατάστασή της. Κατά την εκτέλεση της σύμβασης ο Ανάδοχος 
τηρεί τις υποχρεώσεις στους τομείς του περιβαλλοντικού, κοινωνικοασφαλιστικού και εργατικού δικαίου, 
που έχουν θεσπιστεί με το δίκαιο της Ένωσης, το εθνικό δίκαιο, συλλογικές συμβάσεις ή διεθνείς διατάξεις 
περιβαλλοντικού, κοινωνικοασφαλιστικού και εργατικού δίκαιο, οι οποίες απαριθμούνται στο Παράρτημα 
Χ του Προσαρτήματος Α του ν. 4412/2016.  
11.4. Η τήρηση των εν λόγω υποχρεώσεων από τον ανάδοχο και τους υπεργολάβους του ελέγχεται και 
βεβαιώνεται από τα όργανα που επιβλέπουν την εκτέλεση της σύμβασης και τις αρμόδιες δημόσιες αρχές 
και υπηρεσίες που ενεργούν εντός των ορίων της ευθύνης και της αρμοδιότητάς τους. 
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11.5. Ο Ανάδοχος υποχρεούται να παρέχει έγκαιρα στην Αναθέτουσα Αρχή, στον Υπεύθυνο Σύμβασης και 
στην ΕΠΠΕ όλες τις πληροφορίες που θα του ζητηθούν, σχετικά με την εξέλιξη και την πορεία του εκάστοτε 
Υποέργου.  
11.6. Καθ’ όλη τη διάρκεια του Υποέργου, ο Ανάδοχος θα πρέπει να συνεργάζεται στενά με την 
Αναθέτουσα Αρχή, υποχρεούται δε να λαμβάνει υπόψη του οποιεσδήποτε παρατηρήσεις σχετικά με την 
εκτέλεση του εκάστοτε Υποέργου.  
11.7. Ο Ανάδοχος υποχρεούται, εφόσον του ζητηθεί, να παρίσταται σε υπηρεσιακές συνεδριάσεις που 
αφορούν στο εκάστοτε Υποέργο (τακτικές και έκτακτες), παρουσιάζοντας τα απαραίτητα στοιχεία για 
στοιχεία για την αποτελεσματική λήψη αποφάσεων. 
11.8. Η ΕΠΠΕ έχει το δικαίωμα, σε περίπτωση που κρίνει ότι κάποιο τμήμα του Υποέργου δεν εκτελείται 
σύμφωνα με τους όρους της Συμφωνίας Πλαίσιο και της σχετικής Εκτελεστικής Σύμβασης, να εκφράσει 
γραπτώς και αιτιολογημένα τις απόψεις της σχετικά με την πορεία του Υποέργου. Ο Ανάδοχος, λαμβάνοντας 
υπόψη τις απόψεις της ΕΠΠΕ, θα καταβάλλει κάθε προσπάθεια, μηδέ εξαιρουμένης και της 
αναδιοργάνωσης ή αντικατάστασης μέρους του προσωπικού του, που ασχολείται με το Υποέργο, ώστε να 
εξασφαλισθεί η έγκαιρη και ορθή εκτέλεσή του.  
11.9. Ο Ανάδοχος με τη λήξη του Υποέργου ή την καθ’ οιονδήποτε τρόπο λύση της Συμφωνίας Πλαίσιο ή 
της Εκτελεστικής Σύμβασης σε προηγούμενο της λήξης στάδιο, για οποιοδήποτε λόγο, υποχρεούται να  
παραδώσει, σε χρόνο που θα προσδιορίσει η Αναθέτουσα Αρχή, κάθε μέρος του Υποέργου ή εργασία 
(ολοκληρωμένη ή μη)  
έχει εκπονήσει ή έχει στην κατοχή του καθώς και τα πάσης φύσεως υποστηρικτικά έγγραφα και μέσα 
(μαγνητικά ή μη)  
να μεριμνήσει όπως οι υπεργολάβοι και συνεργάτες του πράξουν το ίδιο και  
να παραδώσει στην Αναθέτουσα κάθε εξοπλισμό, υλικά, έγγραφα, μελέτες ή άλλα αγαθά που αφορούν 
άμεσα ή έμμεσα το Υποέργο και ευρίσκονται τυχόν στην κατοχή του ή έχουν τεθεί στη διάθεσή του από την 
Αναθέτουσα Αρχή στα πλαίσια του Υποέργου, εγγυώμενος ότι οι τυχόν υπεργολάβοι και συνεργάτες του θα 
πράξουν το ίδιο.  
11.10. Η εκτέλεση του Υποέργου θα γίνεται στους χώρους που θα υποδεικνύει η σχετική Πρόσκληση (είτε 
του Αναδόχου είτε της Αναθέτουσας Αρχής). 
11.11. Ο Ανάδοχος υποχρεούται να εξασφαλίσει τις τυχόν απαιτούμενες αδειοδοτήσεις στα πλαίσια 
υλοποίησης του Υποέργου. 
 

Β. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ  ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑΣ ΑΡΧΗΣ 

11.12. Η  Αναθέτουσα Αρχή  δύναται να παράσχει τη δυνατότητα παραμονής του προσωπικού του 
Αναδόχου στους χώρους εργασίας και σε ώρες εκτός του κανονικού ωραρίου λειτουργίας, κάτω από όρους 
και προϋποθέσεις που θα συμφωνηθούν από κοινού. 
11.13. Η Αναθέτουσα συμμετέχει στη διαδικασία υλοποίησης του Έργου και των Υποέργων με δικό της 
στελεχιακό δυναμικό με στόχους: 

• Την αποτελεσματική επίβλεψη και έλεγχο της προόδου των Υποέργων. 

• Την έγκαιρη εξασφάλιση στον Ανάδοχο όλων των στοιχείων και την εκτέλεση των ενεργειών από 
πλευράς της Αναθέτουσας Αρχής που είναι απαραίτητες για την έγκαιρη και σωστή εκτέλεση του 
εκάστοτε Υποέργου. 

11.14. Επιπρόσθετα, η  Αναθέτουσα Αρχή  εξασφαλίσει την απαραίτητη συνεργασία όλων των 
εμπλεκόμενων Διευθύνσεων και Τμημάτων της, ώστε να αποφευχθούν τυχόν καθυστερήσεις ή προβλήματα 
στην τήρηση του χρονοδιαγράμματος του Έργου και των Υποέργων. 
11.15. Η Αναθέτουσα Αρχή δεν φέρει καμία ευθύνη και υποχρέωση από τυχόν ατύχημα στο προσωπικό 
(συμπεριλαμβανομένων των τυχόν υπεργολάβων και συνεργατών) του Αναδόχου ή τρίτων που γίνεται από 
τυχαίο γεγονός ή αμέλεια του κατά την εκτέλεση των εκάστοτε Υποέργων. 
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11.16. Η Αναθέτουσα  δεν έχει υποχρέωση καταβολής αποζημίωσης για υπερωριακή απασχόληση ή 
οποιαδήποτε άλλη αμοιβή στο προσωπικό των Αντισυμβαλλομένων, των Αναδόχων των Εκτελεστικών 
Συμβάσεων ή των όποιων τρίτων. 
 

Γ. ΚΟΙΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

11.17. Ο μέγιστος χρόνος απόκρισης των Αντισυμβαλλομένων σε κάθε έγγραφο της Αναθέτουσας Αρχής 
ορίζεται στις επτά (7) εργάσιμες μέρες από την αποδεδειγμένη παραλαβή του, εκτός αν άλλως ορίζεται στην 
Συμφωνία Πλαίσιο, στα Παραρτήματά της και τις εκάστοτε Εκτελεστικές Συμβάσεις (και τα παραρτήματα 
αυτών). Σε περίπτωση κατά την οποία δεν υπάρχει απάντηση, το περιεχόμενο του εγγράφου θεωρείται 
αποδεκτό. Αντιστοίχως, η Αναθέτουσα Αρχή οφείλει να ανταποκρίνεται στα τυχόν αιτήματα τόσο των 
Αντισυμβαλλομένων όσο και των Αναδόχων σύμφωνα κατά τις επιταγές των κανόνων της καλής πίστης και 
των συναλλακτικών ηθών. Σε περίπτωση μη απάντησης, εκ μέρους της Αναθέτουσας Αρχής, αιτήματος των 
Αντισυμβαλλομένων – Αναδόχων τεκμαίρεται σιωπηρή απόρριψη αυτού.  
11.18. Στα πλαίσια εκτέλεσης του Έργου και των Υποέργων σχετικά με τη γλώσσα που θα χρησιμοποιηθεί 
στις διάφορες δραστηριότητες του Υποέργου θα ισχύουν τα ακόλουθα:  

• Η γλώσσα συνεργασίας των στελεχών της Αναθέτουσας Αρχής και των Αντισυμβαλλομένων θα 
είναι η Ελληνική, σε γραπτό και προφορικό λόγο. 

• Για την τυπική αλληλογραφία (συνοδευτικά παραδοτέων και παραστατικών, ειδοποιητήρια 
ετοιμότητας προς παράδοση, νομικά έγγραφα, κ.λ.π.) θα χρησιμοποιείται η Ελληνική γλώσσα. 

• Για τα Παραδοτέα που απορρέουν από την εκτέλεση των Υποέργων θα χρησιμοποιείται η Ελληνική 
γλώσσα. Σε περίπτωση που κάποια Παραδοτέα, που παράγονται από την μεθοδολογία ή από 
εργαλεία που πιθανά χρησιμοποιηθούν, παράγονται στην Αγγλική γλώσσα, αυτά θα 
μεταφραστούν, εφόσον απαιτηθεί στην Ελληνική με ευθύνη του Αναδόχου και οι τυχόν αλλαγές 
θα γίνονται και στις δύο εκδόσεις.  

Δ. ΕΝΩΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ  

11.19. Τα Μέλη της Ένωσης Εταιρειών είναι από κοινού και εις ολόκληρο εξ’ αυτών υπεύθυνοι έναντι της 
Αναθέτουσας Αρχής για την εκπλήρωση όλων των υποχρεώσεών τους που απορρέουν τόσο από την 
Συμφωνία Πλαίσιο. Αντίστοιχα, κάθε Ανάδοχος (Μέλος ή Ένωση της Ένωσης Εταιρειών) είναι υπεύθυνος για 
την εκπληρώσεων των υποχρεώσεών του, όπως αυτές θα απορρεύσουν από τις επιμέρους Εκτελεστικές 
Συμβάσεις.  
11.20. Τυχόν υφιστάμενες μεταξύ τους συμφωνίες περί κατανομής των ευθυνών τους έχουν ισχύ μόνον 
στις εσωτερικές τους σχέσεις και σε καμία περίπτωση δεν δύνανται να προβληθούν έναντι της Αναθέτουσας 
Αρχής, ως λόγος απαλλαγής του ενός μέλους της Ένωσης από τις ευθύνες και τις υποχρεώσεις του άλλου ή 
των άλλων μελών της Ένωσης για την ολοκλήρωση του εκάστοτε Υποέργου. 
11.21. Σε περίπτωση που κατά τη διάρκεια της εκτέλεσης της Συμφωνίας Πλαίσιο και των Εκτελεστικών 
Συμβάσεων, οποιοδήποτε από τα μέλη της Ένωσης Εταιρειών, εξαιτίας ανικανότητας για οποιονδήποτε 
λόγο ή λόγω ανωτέρας βίας, δεν μπορεί να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του, τα υπόλοιπα μέλη της 
Ένωσης συνεχίζουν να έχουν την ευθύνη ολοκλήρωσης της Συμφωνίας Πλαίσιο (και των τυχόν ισχυουσών 
Εκτελεστικών Συμβάσεων) με τους ίδιους όρους. 
 

ΑΡΘΡΟ 12. ΥΠΕΡΓΟΛΑΒΙΕΣ 
12.1. Η Ένωση Εταιρειών (καθώς και ο εκάστοτε Ανάδοχος της Εκτελεστικής Σύμβασης), δεν 
απαλλάσσεται από τις συμβατικές τις υποχρεώσεις και ευθύνες λόγω ανάθεσης της εκτέλεσης 
τμήματος/τμημάτων της σύμβασης σε υπεργολάβους, όπως αυτοί μνημονεύονται στη οικεία Προσφορά 
των μελών της Ένωσης. Η τήρηση των υποχρεώσεων της παρ. 2 του άρθρου 18 του ν. 4412/2016 από 
υπεργολάβους δεν αίρει την ευθύνη του κυρίου αναδόχου.  
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12.2. Η Ένωση Εταιρειών, μετά τη σύναψη της παρούσας Συμφωνίας Πλαίσιο δεν έχει δικαίωμα, χωρίς 
προηγούμενη γραπτή έγκριση της Αναθέτουσας Αρχής, να αναθέτει οποιοδήποτε μέρος ή το σύνολο του 
Υποέργου που θα του ανατεθεί υπεργολαβικά σε τρίτο φυσικό ή νομικό πρόσωπο, εφόσον δεν έχει δηλωθεί 
αυτό στην Προσφορά εκάστου των μελών της. 
12.3. Σε περίπτωση αποδεδειγμένης διακοπής της συνεργασίας της Ένωση Εταιρειών (και εκάστοτε 
Αναδόχου της Εκτελεστικής Σύμβασης) με υπεργολάβο/ υπεργολάβους, η εκτέλεση του Έργου και των 
πιθανών Εκτελεστικών Συμβάσεων που θα του έχουν ανατεθεί θα συνεχίζεται από την Ένωση Εταιρειών (ή 
τον εκάστοτε Ανάδοχο της Εκτελεστικής Σύμβασης) ή από νέο συνεργάτη / υπεργολάβο, μετά από 
προηγούμενη σύμφωνη γνώμη της Αναθέτουσας Αρχής, με σκοπό την πλήρη υλοποίηση του Υποέργου. Για 
την αντικατάσταση του υπεργολάβου και προκειμένου να δοθεί η σύμφωνη γνώμη της Αναθέτουσας Αρχής, 
θα πρέπει η Ένωση Εταιρειών (ή ο εκάστοτε Ανάδοχος της Εκτελεστικής Σύμβασης) να αποδείξει ότι στο 
πρόσωπο του νέου υπεργολάβου συντρέχουν όλες εκείνες οι προϋποθέσεις με τις οποίες ο αρχικός 
υπεργολάβος κρίθηκε κατάλληλος. 
12.4. Η Αναθέτουσα Αρχή  δικαιούται να ζητήσει από τον Ανάδοχο την αντικατάσταση υπεργολάβου 
εμπλεκόμενου σε Υποέργο, που, κατά τη βάσιμη και αιτιολογημένη κρίση της Αναθέτουσας Αρχής, δεν 
ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις του Υποέργου. Η Ένωση Εταιρειών (ή ο εκάστοτε Ανάδοχος της Εκτελεστικής 
Σύμβασης) στην περίπτωση αυτή, υποχρεούνται να ανταποκριθεί, σε χρονικό διάστημα που από κοινού θα 
συμφωνηθεί, ότι απαιτείται για την εξεύρεση αντικαταστάτη. 
12.5. Σε κάθε περίπτωση, την πλήρη ευθύνη για την ολοκλήρωση του εκάστοτε Υποέργου, φέρει 
αποκλειστικά ο εκάστοτε Ανάδοχος. 
12.6. Οι Υπεργολάβοι που αναφέρονται στην προσφορά εκάστου των μελών της Ένωσης Εταιρειών και 
έχουν εγκριθεί κατά την αξιολόγηση της προσφοράς τους και την κατακύρωση είναι οι ακόλουθοι: 

• Η εταιρεία με την επωνυμία «INDIGITAL ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΝΗΜΕΡΩΣΕΩΣ», που εδρεύει στα Βριλήσσια, με διακριτικό τίτλο 
«INDIGITAL A.E.» και με ΑΦΜ 099757857 που υπάγεται στη [ΔΟΥ ΦΑΕ ΑΘΗΝΩΝ]  

• Η ανώνυμη εταιρεία με την επωνυμία «ΕΡΑΤΟΣΘΕΝΗΣ ΜΕΛΕΤΗΤΙΚΗ ΑΕ», που εδρεύει στην Αθήνα, 
με τον διακριτικό τίτλο «ΕΡΑΤΟΣΘΕΝΗΣ Α.Ε.» και με ΑΦΜ 095447655 που υπάγεται στη [Δ.Ο.Υ. 
ΦΑΕ ΑΘΗΝΩΝ] 

• Η ανώνυμη εταιρεία με την επωνυμία «TERRA ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΩΝ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», που εδρεύει στον Χολαργό Αττικής με τον 
διακριτικό τίτλο «TERRA MAPPING THE GLOBE Α.Ε.» και με ΑΦΜ 095550763,  που υπάγεται στη 
[Δ.Ο.Υ. ΦΑΕ ΑΘΗΝΩΝ] 

 

ΑΡΘΡΟ 13. ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟΤΗΤΑ  
13.1. Η Ένωση Εταιρειών δεν δύναται να προβαίνει σε δημόσιες δηλώσεις σχετικά με το Έργο και τα 
Υποέργα αυτού, χωρίς την προηγούμενη συναίνεση της Αναθέτουσας Αρχής, -εκτός από τις περιπτώσεις 
που υπαγορεύονται από τις Αρχές, π.χ. το Χρηματιστήριο, και την τυχόν συμμετοχή της Ένωσης Εταιρειών 
σε άλλους διαγωνισμούς-, ούτε να συμμετέχει σε δραστηριότητες ασυμβίβαστες με τις υποχρεώσεις της 
απέναντι στην Αναθέτουσα Αρχή και δεν δεσμεύει την τελευταία με κανένα τρόπο χωρίς την προηγούμενη 
γραπτή της συναίνεση. 
13.2. Όλα τα πληροφοριακά στοιχεία της Αναθέτουσας Αρχής που θα περιέλθουν στην αντίληψη της 
Ένωσης Εταιρειών (γραπτά και προφορικά) κατά την υλοποίηση του Έργο θεωρούνται εμπιστευτικά και δεν 
επιτρέπεται να γνωστοποιηθούν ή δημοσιοποιηθούν. Η Ένωση Εταιρειών και η Αναθέτουσα Αρχή κρατούν 
μυστική κάθε πληροφορία που περιέρχεται στην αντίληψή τους από την εκτέλεση της Συμφωνίας Πλαίσιο 
και δεν αποκαλύπτουν τέτοιες πληροφορίες σε τρίτα πρόσωπα. Η Ένωση Εταιρειών επιβάλλει αυτή την 
υποχρέωσή της στους υπεργολάβους της και στους καθ’ οιονδήποτε τρόπο μετ’ αυτής συνδεόμενους για 
την εκτέλεση του παρόντος Έργου. 
13.3. Η Ένωση Εταιρειών και η Αναθέτουσα Αρχή  αποκαλύπτουν εμπιστευτικές πληροφορίες σε όσους 
εργαζόμενους ασχολούνται άμεσα με το περιεχόμενο της Συμφωνίας Πλαίσιο και διασφαλίζουν ότι αυτοί 
οι υπάλληλοι είναι εν γνώσει και συμφωνούν με τις υποχρεώσεις εχεμύθειας. Η Ένωση Εταιρειών επιβάλλει 
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αυτή την υποχρέωση στους υπεργολάβους του και στους καθ’ οιονδήποτε τρόπο μετ’ αυτής συνδεόμενους 
για την εκτέλεση του Έργου. 
13.4. Σε κάθε περίπτωση απαγορεύεται η χρήση ή εκμετάλλευση των πληροφοριών, οι οποίες είναι 
εμπιστευτικές και περιέχονται σε κάθε είδους πληροφορίες που η Αναθέτουσα Αρχή θα παραδώσει στην 
Ένωση Εταιρειών, για σκοπούς διαφορετικούς από την εκτέλεση της παρούσας Συμφωνίας Πλαίσιο. 
13.5. Καθ' όλη τη διάρκεια της Συμφωνίας Πλαίσιο και μετά την καθ’ οιονδήποτε τρόπο λύση αυτής, η 
Ένωση Εταιρειών, ο εκάστοτε Ανάδοχος της Εκτελεστικής Σύμβασης και τα μέλη της Ομάδας Έργου τους θα 
αναλάβουν την υποχρέωση να τηρήσουν εμπιστευτικά και να μη γνωστοποιήσουν σε οποιοδήποτε τρίτο, 
οποιαδήποτε έγγραφα ή πληροφορίες που θα περιέλθουν σε γνώση του κατά την εκτέλεση των υπηρεσιών 
και την εκπλήρωση των υποχρεώσεων του. Επίσης αναλαμβάνουν την υποχρέωση να τηρούν όλες τις 
προϋποθέσεις προστασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, όπως αυτές προσδιορίζονται στην κείμενη 
νομοθεσία και οφείλουν αποζημίωση στην Αναθέτουσα Αρχή για οποιαδήποτε ζημία, θετική ή αποθετική 
άμεση ή έμμεση προκύψει από την παράβαση της σχετικής νομοθεσίας. 
 

ΆΡΘΡΟ 13Α – ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 

13Α.1. Τα δεδομένα που θα συλλεχθούν κατά την διάρκεια τόσο της παρούσας Συμφωνίας Πλαίσιο όσο 
και των ειδικότερων Εκτελεστικών Συμβάσεων, ενδέχεται να περιλαμβάνουν προσωπικά δεδομένα, που 
υπόκεινται σε ειδικό νομοθετικό πλαίσιο ως προς την επεξεργασία, αποθήκευση, μεταβίβαση, καθώς και 
χρήση τους. Η Ένωση Εταιρειών (καθώς και ο εκάστοτε Ανάδοχος της Εκτελεστικής Σύμβασης) υποχρεούται 
να συμμορφώνεται με όλους τους ισχύοντες νόμους που διέπουν την προστασία και χρήση των 
προσωπικών δεδομένων, καθώς επίσης τον ιδιωτικό χαρακτήρα των δεδομένων, κατά την διάρκεια 
εκτέλεσης του Έργου και  των Υποέργων. Ρητά συμφωνείται, ότι στις επιμέρους Εκτελεστικές Συμβάσεις 
μεταξύ των Αναδόχων (και μελών της Ένωσης Εταιρειών) και της Αναθέτουσας Αρχής, θα συνομολογηθούν 
ειδικότερες συμφωνίες για την επεξεργασία των Προσωπικών Δεδομένων, κατ’ επιταγή του άρθρου 28 του 
ΓΚΠΔ.  
13Α.2. Η Ένωση Εταιρειών , καθώς και ο εκάστοτε Ανάδοχος της Εκτελεστικής Συμβάσεως, υποχρεούται, 
κατά το μέτρο που της αναλογεί, να αναλάβει κάθε εύλογο τεχνικό και οργανωτικό μέτρο, προκειμένου να 
αποφευχθεί η μη εγκεκριμένη ή παράνομη επεξεργασία, η ακούσια απώλεια ή καταστροφή, η φθορά ή η 
αποκάλυψη των εν λόγω προσωπικών δεδομένων και θα καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια προκειμένου 
να λάβει όλα τα κατάλληλα μέτρα για να διασφαλίσουν την εμπιστευτικότητα και την προστασία όλων των 
προσωπικών δεδομένων που θα τους γνωστοποιηθούν στο πλαίσιο εφαρμογής της παρούσας σύμβασης. 
13Α.3. Η Ένωση Εταιρειών, καθώς και ο εκάστοτε Ανάδοχος της Εκτελεστικής Συμβάσεως, δηλώνει ρητώς 
ότι: α) τελεί σε γνώση της εφαρμοστέας νομοθεσίας για την προστασία των δεδομένων προσωπικού 
χαρακτήρα, συμπεριλαμβανομένων ενδεικτικά και όχι περιοριστικά του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου  της 27ης  Απριλίου 2016 για την προστασία των φυσικών 
προσώπων έναντι της επεξεργασίας των προσωπικών δεδομένων και για την ελεύθερη κυκλοφορία των 
δεδομένων αυτών και την κατάργηση της οδηγίας 95/46/ΕΚ (Γενικός Κανονισμός για την Προστασία 
Δεδομένων), καθώς και όλων των μέχρι σήμερα οδηγιών, αποφάσεων, εγκυκλίων και κανονισμών της 
Ελληνικής Αρχής Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων, που διέπουν την νόμιμη λήψη και επεξεργασία 
προσωπικών δεδομένων και β) αναλαμβάνει πλήρως τις υποχρεώσεις που απορρέουν από την ισχύουσα 
εθνική νομοθεσία περί προστασίας του ατόμου από την επεξεργασία προσωπικών δεδομένων, αναφορικά 
με την τήρηση, διαχείριση και επεξεργασία όλων των συλλεχθέντων προσωπικών δεδομένων και όλων 
αυτών των οποίων τυχόν θα λάβουν γνώση στο πλαίσιο της παροχής των Υπηρεσιών. 
13Α.4. Ο εκάστοτε Ανάδοχος της λειτουργεί ως o Εκτελών την επεξεργασία (data processor) για 
λογαριασμό της Αναθέτουσας Αρχής (data controller) για τα προσωπικά δεδομένα που αυτή διατηρεί στα 
πλαίσια του φυσικού αντικειμένου της παρούσας συμβάσεως. Ως εκ τούτου, ο εκάστοτε Ανάδοχος της 
Εκτελεστικής Σύμβασης, οφείλει:  

- να μην κοινοποιεί σε κανέναν τρίτο, μη εξουσιοδοτημένο, τα εν λόγω προσωπικά δεδομένα των 
υποκειμένων,  
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- να αιενεργεί της δραστηριότητες επεξεργασίας προσωπικών δεδομένων σύμφωνα με τις 
καταγεγραμμένες οδηγίες της Αναθέτουσας Αρχής,  

- να μην προσλαμβάνει άλλους υπόεκτελούντες την επεξεργασία (υπεργολάβους) παρά μόνο αν 
λάβει την προηγούμενη γραπτή άδεια της Αναθέτουσας Αρχής,  

- να διασφαλίζει ότι οι εργαζόμενοί της, οι οποίοι επεξεργάζονται για λογαριασμό της τα εν λόγω 
προσωπικά δεδομένα έχουν αναλάβει δέσμευση να τηρούν την εμπιστευτικότητα, η οποία εγγυάται 
τουλάχιστον το ίδιο επίπεδο προστασίας δεδομένων με την παρούσα συμφωνία,  αυτών, τόσο κατά 
τη διάρκεια όσο και μετά τη λήξη της παρούσας συμφωνίας –και να λαμβάνει τα κατάλληλα μέτρα 
για την εκπαίδευση και την ενημέρωση των εργαζομένων της,  

-  να λαμβάνει όλα τα απαιτούμενα σύμφωνα με το άρθρο 32 του Κανονισμού 679/2016 και 
κατάλληλα τεχνικά και οργανωτικά μέτρα  προκειμένου να εξασφαλίζεται η ασφάλεια, η 
εμπιστευτικότητα και η ακεραιότητα των προσωπικών δεδομένων των Υποψηφίων έναντι του 
κινδύνου τυχαίας ή παράνομης καταστροφής, απώλειας, αλλοίωσης, άνευ άδειας κοινολόγησης ή 
προσπέλασης («Παραβίαση Ασφάλειας Δεδομένων»), 

- να ειδοποιεί την Αναθέτουσα Αρχή άμεσα και χωρίς αδικαιολόγητη καθυστέρηση από τότε που θα 
αντιληφθεί ή θα της δημιουργηθούν βάσιμες υποψίες ότι έλαβε χώρα κάποιο περιστατικό 
Παραβίασης Ασφάλειας Δεδομένων, τουλάχιστον για (1) τη φύση της παραβίασης των μέτρων 
ασφαλείας, (2) την κατηγορία και τον κατά προσέγγιση αριθμό των επηρεαζόμενων αρχείων 
προσωπικών δεδομένων, (3) τον αριθμό ή τον πιθανό αριθμό των υποκειμένων αυτών,  (4) τη 
διάρκεια και τις εκτιμώμενες συνέπειες του περιστατικού Παραβίασης Ασφάλειας Δεδομένων, και 
(5) τα τυχόν μέτρα μετριασμού ή αποκατάστασης που λήφθηκαν ή σχεδιάζονται σε απάντησή του  
και τις ενδεχόμενες συνέπειες. 

- να επικουρεί την Αναθέτουσα Αρχή, στον βαθμό που αυτό είναι δυνατό, με τα κατάλληλα τεχνικά 
και οργανωτικά μέτρα για την εκπλήρωση της υποχρέωσης της Αναθέτουσας Αρχής να απαντά σε 
αιτήματα για άσκηση των προβλεπόμενων στον κεφάλαιο ΙΙΙ του ΓΚΠΔ δικαιωμάτων των 
υποκειμένων των δεδομένων, και ιδίως να προωθεί, άμεσα και το αργότερο εντός 5 ημερών από 
την λήψη τους, στον Αναθέτουσα Αρχή κάθε αίτημα υποκειμένου των δεδομένων που απευθύνεται 
προς αυτόν, και σε περίπτωση που ζητηθεί από τηνηΑναθέτουσα Αρχή να θέτει υπόψη του 
πληροφορίες που βρίσκονται στην κατοχή της και οι οποίες είναι απαραίτητες για την απάντηση 
στο σχετικό αίτημα και/ή την ικανοποίησή του. 

- να αιαβεβαιώνει και εγγυάται ότι θα συμμορφώνεται πλήρως με τις απαιτήσεις λογοδοσίας της 
ενώπιον της Εποπτικής Αρχής σύμφωνα με τους Νόμους και τους Κανονισμούς περί Προστασίας 
Δεδομένων και ο Εκπρόσωπός της, συνεργάζεται, όταν είναι απαραίτητο και κρίνεται σκόπιμο, με 
την Εποπτική Αρχή κατά την εκτέλεση των υποχρεώσεων και καθηκόντων της σύμφωνα με την 
παρούσα συμφωνία.  

- να)διαβιβάζει  προσωπικά δεδομένα σε τρίτη χώρα ή διεθνή οργανισμό μόνο βάσει προηγούμενης 
γραπτής εξουσιοδότησης από τηνηΑναθέτουσα Αρχή και υπό την προϋπόθεση ότι υφίσταται 
απόφαση επάρκειας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ή παρέχονται κατάλληλες εγγυήσεις για την 
προστασία των προσωπικών δεδομένων, όπως δεσμευτικοί εταιρικοί κανόνες ή πρότυπες 
συμβατικές ρήτρες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

 

ΑΡΘΡΟ 14. ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΕΠΕΚΤΑΣΕΙΣ 
14.1. Όλα τα αποτελέσματα-μελέτες, στοιχεία και κάθε άλλο έγγραφο ή αρχείο σχετικό με το Έργο καθώς 
και όλα τα υπόλοιπα Παραδοτέα, που θα αποκτηθούν ή θα αναπτυχθούν από τον εκάστοτε Ανάδοχο με 
δαπάνες του, θα αποτελούν αποκλειστική ιδιοκτησία της Αναθέτουσας Αρχής (εκτός και εάν ήδη υπάρχουν 
κατοχυρωμένα πνευματικά δικαιώματα), η οποία θα μπορεί να τα διαχειρίζεται και να τα εκμεταλλεύεται. 
14.2. Τα αποτελέσματα θα είναι πάντοτε στη διάθεση των νόμιμων εκπροσώπων της Αναθέτουσας Αρχής  
κατά τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης και εάν βρίσκονται στη κατοχή εκάστου του Αναδόχου, θα 
παραδοθούν στην Αναθέτουσα Αρχή κατά την καθ΄ οποιονδήποτε τρόπο λήξη ή λύση της σύμβασης. Σε 
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περίπτωση αρχείων με στοιχεία σε ηλεκτρονική μορφή, ο Ανάδοχος υποχρεούται να συνοδεύσει την 
παράδοσή τους με έγγραφη τεκμηρίωση και με οδηγίες για την ανάκτηση /διαχείρισή τους.  
14.3. Με την οριστική παραλαβή του Έργου τα δικαιώματα πνευματικής ιδιοκτησίας, που δεν αφορούν 
προϊόντα ή λογισμικά που διατίθενται εμπορικά, μεταβιβάζονται από τον Ανάδοχο αυτοδίκαια στην 
Αναθέτουσα Αρχής, η οποία θα είναι πλέον η αποκλειστική δικαιούχος επί του Έργου και θα φέρουν όλες 
τις εξουσίες που απορρέουν από αυτό, ενδεικτικά και όχι περιοριστικά αναφερομένων της εξουσίας 
οριστικής ή προσωρινής αναπαραγωγής του λογισμικού με κάθε μέσο και μορφή, εν όλω ή εν μέρει, την 
εξουσία φόρτωσης, εμφάνισης στην οθόνη, εκτέλεσης μεταβίβασης, αντιγραφής, αποθήκευσης αλλά και 
τροποποίησης χωρίς άδεια του Αναδόχου, η οποία σε κάθε περίπτωση παρέχεται ανέκκλητα δια της 
υπογραφής της σύμβασης. 
14.4. Το σύνολο του πηγαίου κώδικα που θα παραχθεί στα πλαίσια του έργου θα αποτελεί παραδοτέο 
του έργου, θα συνοδεύεται από αναλυτική τεκμηρίωση και θα διατίθεται με άδεια που θα επιτρέπει την 
περαιτέρω χρήση του από την Αναθέτουσα Αρχή .   
14.5. Ο Ανάδοχος διαβεβαιώνει και εγγυάται ότι ουδείς τρίτος έχει ουδέν δικαίωμα επί του ως άνω 
Έργου.  
 

ΑΡΘΡΟ 15. ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΡΗΤΡΕΣ - ΕΚΠΤΩΣΗ - ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ 
15.1. Η Ένωση Εταιρειών, καθώς και ο εκάστοτε Ανάδοχος της Εκτελεστικής Σύμβασης, με την επιφύλαξη 
της συνδρομής λόγων ανωτέρας βίας, κηρύσσεται υποχρεωτικά έκπτωτος  από τη Συμφωνία Πλαίσιο ή και 
της εκτελεστικής σύμβασης που έχει υπογράψει και από κάθε δικαίωμα που απορρέει από αυτήν, με 
απόφαση της Αναθέτουσας Αρχής, ύστερα από γνωμοδότηση του αρμόδιου οργάνου, 

α) στην περίπτωση της παρ. 7 του άρθρου 105 του ν. 4412/2016 περί κατακύρωσης και σύναψης 
σύμβασης, 

β) στην περίπτωση που υπαιτίως δεν εκπλήρωσε τις υποχρεώσεις του που απορρέουν από τη 
συμφωνία – πλαίσιο ή την εκτελεστική σύμβαση ή/και δεν συμμορφώθηκε υπαιτίως με τις 
σχετικές γραπτές εντολές της υπηρεσίας, που είναι σύμφωνες με τη σύμβαση ή τις κείμενες 
διατάξεις, εντός του συμφωνημένου χρόνου εκτέλεσης της σύμβασης,  

γε εφόσον δεν παρείχε τις υπηρεσίες ή δεν υπέβαλε τα παραδοτέα ή δεν προέβη στην αντικατάστασή 
τους μέσα στον συμβατικό χρόνο ή στον χρόνο παράτασης που του δόθηκε, σύμφωνα με τα όσα 
προβλέπονται στο άρθρο 217 του νο 4412/2016 περί διάρκειας σύμβασης παροχής υπηρεσίας, με 
την επιφύλαξη των παρη 2 και 3 του άρθρου 203 του νο 4412/2016 

15.2. Στην περίπτωση αυτή του κοινοποιείται ειδική όχληση, η οποία περιλαμβάνει συγκεκριμένη 
περιγραφή των ενεργειών στις οποίες οφείλει να προβεί αυτός, θέτοντας προθεσμία για τη συμμόρφωσή 
του, η οποία δεν μπορεί να είναι μικρότερη των δεκαπέντε (15) ημερών. Αν η προθεσμία που τεθεί με την 
ειδική όχληση παρέλθει χωρίς να συμμορφωθεί, κηρύσσεται αιτιολογημένα έκπτωτος μέσα σε τριάντα (30) 
ημέρες από την άπρακτη πάροδο της ως άνω προθεσμίας συμμόρφωσης.  
15.3. Στην περίπτωση της έκπτωσης επιβάλλεται, μετά από κλήση για παροχή εξηγήσεων, αθροιστικά, οι 
κυρώσεις που προβλέπονται στο άρθρο 203 του νο 4412/2016. 
15.4. Αν οι υπηρεσίες παρασχεθούν μετά τη λήξη της διάρκειας της σύμβασης από υπαιτιότητα της 
Ένωσης και μέχρι λήξης του χρόνου της παράτασης που χορηγήθηκε, επιβάλλονται εις βάρος του ποινικές 
ρήτρες, με αιτιολογημένη απόφαση της αναθέτουσας αρχής. 
15.5. Οι ποινικές ρήτρες υπολογίζονται ως εξής: 

α) για καθυστέρηση που περιορίζεται σε χρονικό διάστημα που δεν υπερβαίνει το 50% της 
προβλεπόμενης συνολικής διάρκειας της σύμβασης ή σε περίπτωση τμηματικών/ενδιαμέσων 
προθεσμιών της αντίστοιχης προθεσμίας επιβάλλεται ποινική ρήτρα 2,5% επί της συμβατικής 
αξίας χωρίς ΦΠΑ των υπηρεσιών που παρασχέθηκαν εκπρόθεσμα, 

β) για καθυστέρηση που υπερβαίνει το 50% επιβάλλεται ποινική ρήτρα 5% χωρίς ΦΠΑ επί της 
συμβατικής αξίας των υπηρεσιών που παρασχέθηκαν εκπρόθεσμα, 
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γ) οι ποινικές ρήτρες για υπέρβαση των τμηματικών προθεσμιών είναι ανεξάρτητες από τις 
επιβαλλόμενες για υπέρβαση της συνολικής διάρκειας της σύμβασης και δύνανται να 
ανακαλούνται με αιτιολογημένη απόφαση της αναθέτουσας αρχής, αν οι υπηρεσίες που αφορούν 
στις ως άνω τμηματικές προθεσμίες παρασχεθούν μέσα στη συνολική της διάρκεια και τις 
εγκεκριμένες παρατάσεις αυτής και με την προϋπόθεση ότι το σύνολο της σύμβασης έχει 
εκτελεστεί πλήρως. 

15.6. Το ποσό των ποινικών ρητρών αφαιρείται/συμψηφίζεται από/με την αμοιβή του αναδόχου. 
15.7. Η επιβολή ποινικών ρητρών δεν στερεί από την αναθέτουσα αρχή το δικαίωμα να κηρύξει τον 
ανάδοχο έκπτωτο. 
15.8.  Επιπλέον μπορεί να επιβληθεί ο προβλεπόμενος από το άρθρο 74 του ν. 4412/2016 αποκλεισμός 
του αναδόχου από τη συμμετοχή του σε διαδικασίες δημοσίων συμβάσεων.  

15.9. Ο Ανάδοχος, σε περίπτωση παράβασης οποιουδήποτε όρου της παρούσας ή της 
Διακήρυξης ή της προσφοράς του, έχει υποχρέωση να αποζημιώσει την Αναθέτουσα Αρχή, για 
κάθε θετική και αποθετική ζημία που προκάλεσε με αυτήν την παράβαση από οποιαδήποτε 
αιτία και αν προέρχεται, αλλά έως το ποσό της σύμβασης. Σε περιπτωση που η παράβαση 
συνδέεται με συγκεκριμένο ΥΠΟΕΡΓΟ συγκεκριμένης ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ, η ευθύνη του 
Αναδοχου θα περιορίζεται στο ποσό της εν λόγω ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ . 

 

ΑΡΘΡΟ 16. ΠΤΩΧΕΥΣΗ 
16.1. Αν κάποιο από τα μέλη της Ένωση Εταιρειών κηρυχθεί σε κατάσταση πτώχευσης, ή σε αναγκαστική 
διαχείριση ή εκδοθεί εντολή κατάσχεσης εναντίον του ή συμβιβαστεί με τους πιστωτές του ή αρχίσει να 
διαλύεται χωρίς τούτο να αποτελεί εκούσια διάλυση με σκοπό την ανασυγκρότηση ή συγχώνευση και 
συνέχιση των εργασιών του, η Αναθέτουσα Αρχή δύναται (α) να τερματίσει τη Συμφωνία Πλαίσιο πάραυτα 
με έγγραφη δήλωσή του προς την Ένωση Εταιρειών, το σύνδικο ή τον εκκαθαριστή ή προς οποιοδήποτε 
πρόσωπο ανατίθεται η εκτέλεση αυτής της Συμφωνίας Πλαίσιο ή (β) να δώσει στο σύνδικο της πτώχευσης 
ή στον εκκαθαριστή ή σε άλλο πρόσωπο τη δυνατότητα εκτέλεσης της ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΠΛΑΙΣΙΟ μετά την 
παροχή εγγύησης για την ακριβή και πιστή εκτέλεση της ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΠΛΑΙΣΙΟ μέχρι του ποσού που μπορεί 
να συμφωνηθεί. 
16.2. Αν ισχύει ένα από τα παραπάνω περιστατικά, πέραν των διατάξεων του άρθρου 16.3 της παρούσας, 
ο ΑΝΑΔΟΧΟΣ υποχρεούται να παραδώσει στην Αναθέτουσα Αρχή δωρεάν πάσης φύσεως  στοιχεία (π.χ. 
μελέτες, κώδικα τεκμηρίωσης) που χρειάζονται για την εξασφάλιση της καλής λειτουργίας του ΥΠΟΕΡΓΟΥ. 
16.3. Εξάλλου, εάν οποιοδήποτε από τα μέλη του κηρυχθεί σε κατάσταση πτώχευσης ή σε αναγκαστική 
διαχείριση ή τεθεί σε εκκαθάριση είναι δυνατόν, εκτός από τον τερματισμό της ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΠΛΑΙΣΙΟ, να 
συνεχισθεί η εκτέλεση του ΥΠΟΕΡΓΟΥ από τους υπόλοιπους μετέχοντες στην Ένωση, οι οποίοι θα 
ολοκληρώσουν το ΥΠΟΕΡΓΟ σύμφωνα με τους όρους της εν λόγω ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ, είτε μόνοι τους, 
είτε συμπράττοντας με άλλον σε αντικατάσταση του ελλείποντος μέλους, εφόσον ζητηθεί από τους 
υπόλοιπους μετέχοντες στην Ένωση εντός εύλογου χρόνου και εγκριθεί από την ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ. 
 

ΑΡΘΡΟ 17. ΕΚΧΩΡΗΣΕΙΣ - ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΕΙΣ  
17.1. Η Ένωση Εταιρειών δεν μπορεί να εκχωρήσει ή να μεταβιβάσει υποχρεώσεις ή δικαιώματά της, που 
απορρέουν, άμεσα ή έμμεσα, από την παρούσα Συμφωνία Πλαίσιο χωρίς προηγούμενη γραπτή 
συγκατάθεση της Αναθέτουσας Αρχής. Η ίδια υποχρέωση βαρύνει και εκάστοτε Ανάδοχο της Εκτελεστικής 
Σύμβασης.  
17.2. Κατ’ εξαίρεση, ο Ανάδοχος εκάστοτε Εκτελεστικής Σύμβασης δύναται να εκχωρήσει οποιεσδήποτε 
από τις πληρωμές, που απορρέουν από την Εκτελεστική Σύμβαση, σε Τράπεζα της επιλογής του σύμφωνα 
τις κείμενες διατάξεις.  
 

ΑΡΘΡΟ 18. ΜΕΤΑΘΕΣΗ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΑΠΟΠΕΡΑΤΩΣΗΣ 
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18.1. Μετάθεση του συμβατικού χρόνου υλοποίησης γίνεται ύστερα από γνωμοδότηση του αρμοδίου 
οργάνου και έκδοση σχετικής απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής .  

18.2. Μετάθεση γίνεται σε περίπτωση ύπαρξης σοβαρότατων λόγων που συνιστούν αντικειμενική 
αδυναμία εμπρόθεσμης υλοποίησής του ή στην περίπτωση που συντρέχουν λόγοι που συνιστούν ανωτέρα 
βία (δεν επιβάλλονται κυρώσεις). 
18.3. Η διάρκεια ισχύος της Συμφωνίας Πλαίσιο  μετατίθεται αυτοδικαίως μέχρι την ολοκλήρωση ή/και 
λύση ή/και λήξη των Εκτελεστικών Συμβάσεων που βρίσκονται εν ισχύ, και η οποία δεν δύναται, σε καμία 
περίπτωση, να υπερβαίνει την 31η Δεκεμβρίου 2027, κατά του όρους διάρκειας ισχύος της παρούσης. 
 

ΑΡΘΡΟ 19. ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΑΠΟΠΕΡΑΤΩΣΗΣ 
Παράταση του συμβατικού χρόνου υλοποίησης του Υποέργου, ύστερα από αιτιολογημένο αίτημα του 
Αναδόχου πριν από τη λήξη του συμβατικού χρόνου και έκδοσης σχετικής απόφασης της Αναθέτουσας 
Αρχής μπορεί να γίνει με εφαρμογή των τυχόν προβλεπόμενων κυρώσεων για εκπρόθεσμη παράδοση 
σύμφωνα με το Άρθρο 15 της παρούσας Συμφωνίας Πλαίσιο. 

 

ΑΡΘΡΟ 20. ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΠΛΑΙΣΙΟ 
20.1. Η Αναθέτουσα Αρχή μπορεί, με τις προϋποθέσεις που ορίζουν οι κείμενες διατάξεις, να καταγγείλει 
τη συμφωνία-πλαίσιο κατά τη διάρκεια της εκτέλεσής της, εφόσον: 

α) η συμφωνία-πλαίσιο έχει υποστεί ουσιώδη τροποποίηση, κατά την έννοια της παρ. 4 του άρθρου 
132 του ν. 4412/2016, που θα απαιτούσε νέα διαδικασία σύναψης συμφωνίας-πλαίσιο  

β) ο ανάδοχος, κατά το χρόνο της ανάθεσης της συμφωνίας-πλαίσιο, τελούσε σε μια από τις 
καταστάσεις που αναφέρονται στην παράγραφο 2.2.2.1 της Διακήρυξης και, ως εκ τούτου, θα 
έπρεπε να έχει αποκλειστεί από τη διαδικασία σύναψης της συμφωνίας -πλαίσιο, 

γ) η συμφωνία-πλαίσιο δεν έπρεπε να ανατεθεί στον ανάδοχο λόγω σοβαρής παραβίασης των 
υποχρεώσεων που υπέχει από τις Συνθήκες και την Οδηγία 2014/24/ΕΕ, η οποία έχει αναγνωριστεί 
με απόφαση του Δικαστηρίου της Ένωσης στο πλαίσιο διαδικασίας δυνάμει του άρθρου 258 της 
ΣΛΕΕ. 

20.2. Στην περίπτωση που, κατά την εκτέλεση της σύμβασης, ο ανάδοχος καταδικαστεί αμετάκλητα για 
ένα από τα αδικήματα που αναφέρονται στην παρ. 2.2.2.1 της Διακήρυξης, η αναθέτουσα αρχή δύναται να 
καταγγείλει μονομερώς τη σύμβαση και να αναζητήσει τυχόν αξιώσεις αποζημίωσης, σύμφωνα με τις 
σχετικές διατάξεις του ΑΚ, περί αμφοτεροβαρών συμβάσεων.  
 

ΑΡΘΡΟ 21. ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΠΛΑΙΣΙΟ 
Η Συμφωνία Πλαίσιο θεωρείται ότι έχει εκτελεστεί όταν (α) παραδοθεί οριστικά (ποσοτικά και ποιοτικά) το 
σύνολο των Υποέργων (ήτοι το σύνολο των Παραδοτέων των Εκτελεστικών Συμβάσεων), (β) γίνει η 
αποπληρωμή του Συμβατικού Τιμήματος για καθεμία από αυτές, και υπό τον όρο ότι έχουν ικανοποιηθεί εκ 
μέρους του Αναδόχου τυχόν κυρώσεις ή εκπτώσεις, οι οποίες επιβλήθηκαν δυνάμει των σχετικών διατάξεων 
της διακηρύξεως και (γ) εκπληρωθούν οι τυχόν λοιπές συμβατικές υποχρεώσεις από τα συμβαλλόμενα μέρη 
και αποδεσμευτούν οι σχετικές εγγυήσεις κατά τα προβλεπόμενα στη Συμφωνία Πλαίσιο. 
 

ΑΡΘΡΟ 22. ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΟ ΔΙΚΑΙΟ  
22.1. Η Συμφωνία Πλαίσιο και οι Εκτελεστικές Συμβάσεις διέπονται από το Ελληνικό Δίκαιο. 
22.2. Για κάθε διαφορά που θα προκύψει μεταξύ της Αναθέτουσας Αρχής και της Ένωσης Εταιρειών (και 
ειδικότερα εκάστου των Αναδόχων της Εκτελεστικής Σύμβασης), η οποία θα αφορά στην ερμηνεία, στην 
εκτέλεση και στην εφαρμογή ή γενικά στις σχέσεις των Μερών που δημιουργούνται από τη Συμφωνία 
Πλαίσιο (και αντιστοίχως την Εκτελεστική Σύμβαση), αρμόδια είναι τα Δικαστήρια των Αθηνών. 
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22.3. Εκτός από τους ειδικά αναφερόμενους όρους της παρούσας Συμφωνίας Πλαίσιο, το κείμενο της 
οποίας κατισχύει κάθε άλλου κειμένου στο οποίο αυτή στηρίζεται, εκτός βεβαίως καταδήλων σφαλμάτων 
ή παραδρομών, ισχύουν όλα τα παρακάτω αναφερόμενα κείμενα με την ακόλουθη σειρά ιεραρχίας: 

i. η παρούσα Συμφωνία Πλαίσιο, καθώς και η εκάστοτε Εκτελεστική Σύμβαση που θα 
συναφθεί μεταξύ Αναθέτουσας Αρχής και Αναδόχου 

ii. η υπ’ αριθμ. Πρωτ. 22217/03.08.2022 (ΑΔΑΜ 22PROC011050933/2022-08-03) Διακήρυξη 
της Αναθέτουσας Αρχής για τη Σύναψη Συμφωνίας-Πλαίσιο σε Τμήματα ΜΕ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ 
ΤΗΝ «ΨΗΦΙΟΠΟΙΗΣΗ ΑΡΧΕΙΩΝ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ» 

iii. η από 15/09/2022 Οικονομική Προσφορά εκάστου μέλους της Ένωσης Εταιρειών 
iv. η Πρόσκληση για την υπογραφή εκτελεστικής σύμβασης 

22.4. Σε περίπτωση διάστασης μεταξύ του κειμένου της Συμφωνίας Πλαίσιο και Εκτελεστικής Σύμβασης 
υπερισχύει η τελευταία.  
 

ΑΡΘΡΟ 23. ΑΝΩΤΕΡΑ ΒΙΑ  
23.1. Η Ένωση Εταιρειών, καθώς και έκαστος Ανάδοχος Εκτελεστικής Σύμβασης, δεν ευθύνεται για 
παράλειψη εκπλήρωσης των συμβατικών υποχρεώσεών της αν η παράλειψη αυτή είναι απόρροια 
ανωτέρας βίας, υπό την προϋπόθεση ότι η επικαλούμενη ανωτέρα βία αποδεικνύεται δεόντως και επαρκώς. 
Σαν ανωτέρα βία εννοείται κάθε γεγονός απρόβλεπτο και αναπότρεπτο που καθιστά απολύτως αδύνατη 
την εκτέλεση της  Συμφωνίας Πλαίσιο. 
23.2. Σε περίπτωση ανωτέρας βίας, η απόδειξη αυτής βαρύνει εξ’ ολοκλήρου την Ένωση Εταιρειών (και 
σε περίπτωση Εκτελεστικής Συμβάσεως ο αντίστοιχος Ανάδοχος), η οποίος υποχρεούται, μέσα σε είκοσι 
(20) ημέρες μέρες από τότε που συνέβησαν τα περιστατικά που συνιστούν την ανωτέρα βία και δεδομένου 
ότι εντός αυτών των είκοσι (20) ημερών κατέβαλε όλες τις απαραίτητες προσπάθειες να αποκαταστήσει 
μερικώς ή ολικώς την παράλειψη αυτή αλλά αποδεδειγμένα δεν κατέστη εφικτό χωρίς δική του 
υπαιτιότητα, να τα αναφέρει εγγράφως και να προσκομίσει στην Αναθέτουσα Αρχή τα απαραίτητα 
αποδεικτικά στοιχεία.  
23.3. Σε περίπτωση εκείνη που ο δεν εισφερθούν, εμπροθέσμως, τα περιστατικά και δεν προσκομιστούν 
τα απαιτούμενα αποδεικτικά στοιχεία, υφίσταται αποστέρηση του δικαιώματος επίκλησης συνδρομής 
λόγων ανωτέρας βίας. 
 

ΑΡΘΡΟ 24. ΓΛΩΣΣΑ ΤΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΠΛΑΙΣΙΟ 
24.1. Η Συμφωνία Πλαίσιο  συντάσσεται στην Ελληνική Γλώσσα. 
24.2. Σε περίπτωση που ζητηθεί από την Ένωση Εταιρειών η σύνταξή της και σε άλλη γλώσσα, η Ένωση 
Εταιρειών αναλαμβάνει με ευθύνη και έξοδά της την επίσημη μετάφραση του Ελληνικού κειμένου. Μεταξύ 
των δύο κειμένων που θα υπογραφούν αυθεντικό θεωρείται το Ελληνικό κείμενο, το οποίο και κατισχύει σε 
κάθε περίπτωση. 
24.3. Η παρούσα Συμφωνία Πλαίσιο διαβάστηκε, βεβαιώθηκε και υπογράφηκε νόμιμα από τους 
συμβαλλόμενους σε πέντε (5) πρωτότυπα. Από τα πέντε (5) πρωτότυπα, τα δυο (2) κατατέθηκαν στην 
Αναθέτουσα Αρχή και από ένα έλαβε η Ένωση Εταιρειών. 
 
ΑΡΘΡΟ 25. ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ ΕΝΩΣΕΩΣ-ΛΟΙΠΕΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ 
Η Ένωση Εταιρειών, δια του νομίμου εκπροσώπου της, δηλώνει: 

► ότι θα συμμορφώνεται, κατά τα προβλεπόμενα στις ανωτέρω διατάξεις, με τις εντολές της 
Αναθέτουσας Αρχής. 

► Ότι θα τηρεί τις υποχρεώσεις της στους τομείς του περιβαλλοντικού, κοινωνικοασφαλιστικού και 
εργατικού δικαίου, που έχουν θεσπιστεί µε το δίκαιο της Ένωσης, το εθνικό δίκαιο, συλλογικές 
συμβάσεις ή διεθνείς διατάξεις περιβαλλοντικού, κοινωνικοασφαλιστικού και εργατικού δικαίου. 

► ότι βεβαιώνει πως όλα τα στοιχεία που απαιτούνται σύμφωνα με την Πρόσκληση και που 
κατατέθηκαν πριν από την υπογραφή της σύμβασης είναι νόμιμα, ορθά και ακριβή και σε κανένα 
σημείο δεν έρχονται σε αντίθεση με τους όρους των τευχών δημοπράτησης και ότι πάντως, έστω 
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και αν υπάρχει κάποιο λάθος ή αντίθεση, αποδέχεται ανεπιφύλακτα να το επανορθώσει με δική της 
επιμέλεια, ευθύνη και δαπάνη, εντός εύλογου χρόνου από τη στιγμή που περιήλθε σε γνώση της. 

► ότι, για τους σκοπούς του λογιστικού και άλλου ελέγχου και για την παροχή συγκρίσιμων 
πληροφοριών σχετικά με την χρήση κονδυλίων σε σχέση με τα μέτρα για την υλοποίηση 
μεταρρυθμίσεων και επενδυτικών έργων στο πλαίσιο του σχεδίου ανάκαμψης και ανθεκτικότητας, 
αποδέχεται την υποχρέωση του άρθρου 22 παρ. 2, περ. δ του κανονισμού της ΕΕ 2021/241, 

► ότι έχει νόμιμα υποβάλει την από 23/03/2022, 27/03/2023 & 28/03/2023 υπεύθυνες δηλώσεις, που 
υπογράφονται σύμφωνα με όσα ορίζονται στο άρθρο 79 Α ν. 4412/2016, στις οποίες δηλώνονται 
ότι, δεν έχουν επέλθει στο πρόσωπό της οψιγενείς μεταβολές κατά την έννοια του άρθρου 104 του 
ίδιου νόμου, 

► Ότι έχει νόμιμα υποβάλει την με ημερομηνία 16/12/2022 Υπεύθυνη Δήλωσή του προς την 
Αναθέτουσα Αρχή αναφορικά με τα Περιοριστικά Μετρά των Κρατών Μελών της Ε.Ε. λόγω 
ενεργειών της Ρωσίας που αποσταθεροποιούν την Κατάσταση στην Ουκρανία. 
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